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PRESIDENTE: Buenos dias para todos los honorables concejales
que se encuentran en la mañana de hoy, nuestro concejal,
JORGE RANGEL, que es muy puntual, un saludo para la policía
nacional, para todos nuestros amigos que nos acompañan en la
mañana de hoy, nuestros periodista Pastor Vesga que siempre
está muy atento de estas secciones del concejo, Ricardo
Morales nuestro periodista deportivo, Pipe Zarruck, todos
los amigos de nos acompañan siempre en el concejo, señor
secretario hagamos el primer llamado a la lista, ya que
llego nuestro amigo el Chumi.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días a los
honorables concejales presentes, buenos dias al Dr. LUIS
GONZALO GOMEZ GUERRERO, director IMEBU, a la gloriosa
policía nacional de Colombia, y a todos asistentes a la
sesión plenaria de hoy miércoles 15 de noviembre del 2023
primer llamado lista señor presidente, 9:23 de la mañana:

SECRETARIO: MARINA DE JESUS AREVALO DURAN.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: buenos dias, presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Buenos días para usted
señor secretario, para los honorables concejales para todo
el equipo de planta del concejo, unidades de apoyo, policía
nacional, al Dr. LUIS GONZALO, bienvenido a la corporación
presente.

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: muy Buenos días
presentes secretario.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Buenos días señor secretario.
Presentar un saludo muy especial a nuestra Policía Nacional,
al Señor director del INDERBU, su equipo que lo acompaña
hoy. en el recinto, de los que están allá del IMEBU perdón
Saludar muy especialmente al señor presidente de la
corporación. Agradecerle presidente, por esa generosidad de
agendar sesión fuera de sitio para mañana en el Damaso
zapata.

Eso muestra su compromiso con la ciudad, pero sobre todo con
los estudiantes de ese colegio. Y nos veremos mañana en el
Dámaso.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: muy Buenos días secretario
saludó para el director del IMEBU Dr. Gonzalo. Gonzalo y
todo su equipo, para la gloriosa Policía Nacional, nuestro
respeto y admiración. Gracias también por el tinto de Águila
Roja. A los compañeros concejales, a los ciudadanos,
secretario a usted muy Buenos días, presente.
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JORGE EDGAR FLORES HERRERA: presentes señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: no contesto el llamado a
lista.

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: no contesto el llamado a
lista

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: Muy Buenos días para
todos presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: no contesto el llamado a lista

LEONARDO MANCILLA AVILA: no contesto el llamado a lista.

NELSON MANTILLA BLANCO: no contesto el llamado a lista.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: muy buenos dias para todos los
bumangueses a los honorables concejales, al Dr. Gonzalo, me
place tenerlo aquí hoy y no olviden que, para Martín Otero,
Bucaramanga lo primero.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Buenos días señor presidente,
saludar muy atentamente a los honorables concejales y
concejales con mucho gusto señor presidente mañana en tono
de paz estaremos allá en el Instituto tecnológico Damaso
Zapata, que a mucho honor representamos aquí en el concejo
de la ciudad presente

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: no respondió el llamado a lista

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente secretario

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: no contesto el llamado a
lista.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que al llamado a

lista lo han contesta 12 honorables concejales existiendo

quorum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quorum decisorio y deliberatorio

señor secretario leamos el orden del dia señor secretario.

SECRETARIO: orden del día:

PRIMERO: llama a lista y verificación del quorum.
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SEGUNDO: lectura, discusión y aprobación del orden del día.

TERCERO: himno de la ciudad Bucaramanga,

CUARTO: tema: presentación del informe de gestión del tercer

trimestre del año 2023, Instituto Municipal de empleo y

fomento empresarial IMEBU, a cargo del doctor Luis Gonzalo

Gómez Guerrero director.

QUINTO: lectura documentos y comunicaciones.

SEXTO: Propocicio9nes y asuntos varios.

fecha miércoles 15 de noviembre del 2023, lugar salón de

plenarias Luis Carlos Galán Sarmiento del concejo Municipal

de Bucaramanga, hora 9:00 a.m., firmado por el presidente el

honorable concejal Javier Ayala Moreno y el secretario

general Wilmar Alfonso Palacios Verano.

Ha sido leído un orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día, lo aprueba los

honorables concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del dia señor

presidente.

PRESIDENTE: continue secretario.

SECRETARIO: tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga.

43:55 Himno de la ciudad de Bucaramanga 46:03

PRESIDENTE: continue secretario.

SECRETARIO: Cuarto punto del orden del día, tema:

presentación del informe de gestión del tercer trimestre del

año 2023, instituto municipal de empleo y fomento

empresarial IMEBU a cargo del doctor Luis Gonzalo Gómez

Guerrero director.

PRESIDENTE: Damos La bienvenida. al doctor Luis Gonzalo,

Gómez. Nuestro director de IMEBU, a su equipo de trabajo,

bienvenidos al concejo de Bucaramanga. Doctor Gonzalo, usted

conoce la metodología del concejo, rinde su informe,

posteriormente le damos la palabra a los concejales que

tengan inquietudes sobre el informe o sobre algún tema

relacionado.
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nuevamente le damos la palabra para que responda lo que no

tenga en este momento para responder, lo hace llegar por

escrito al concejal que lo preguntó.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: una moción presidente.

PRESIDENTE: señora Marina, un minuto.

INTERVEBNCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: Gracias. Muy oportuna para el informe de hoy tal un

tema que es de gran interés para toda la ciudad y le

presento esto que es de interés suyo, mío y que debe ser de

interés de todo el mundo, se lo dejo presidente para que le

entreguemos a los concejales y sepan qué es la economía

social solidaria la gran esperanza para Colombia y de verdad

quiero que le pongamos atención a este tema hay un proyecto

que está radicado sobre este tipo de economía y también,

quiero decirle al director del IMEBU que ojalá en su empalme

con la nueva administración, de verdad entregue este parte

de desarrollo integral, social y equitativo sobre el cual

dejo de ser concejal, pero paso a ser una de las mejores

acompañantes sin ningún costo a quien quiera emprender este

tipo de economías en Bucaramanga, gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted concejal Marina Arévalo, pasé y le

entrega a usted a cada concejal háganos ese favor usted que

es tan cordial siempre. por favor… a ver Marinita no joda.

Entregue y no joda. Muchas gracias concejal Marina por su,

este periódico solidario que nos está entregando.

El periódico de ayer no ha llegado el recalentado Mancilla.

Bueno, Doctor, Gonzalo. Bienvenido al concejo de

Bucaramanga. Tiene 30 minutos para rendir su informe, tiene

la palabra doctor Gonzalo bienvenido gracias.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: Bueno, muchas gracias, presidente, Buenos

días para todos los concejales aprovecho para saludar de

igual manera, creo que. esta va hacer mi última visita a

este honorable recinto, quiero aprovechar para darles las

gracias a todos aquellos concejales que de una u otra manera

estuvieron acompañándome o haciéndome control sobre mis

labores realizadas, tanto en el INDERBU como en el IMEBU,

desearles, pues felicitar a los concejales que han sido
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reelegidos. darle la bienvenida a los nuevos y aquellos que

van a iniciar otras labores en sus vidas, pues desearle la

mejor y la mejor de las suertes.

Bueno como lo decía el presidente, vamos a presentar el

informe de gestión del instituto municipal de empleo y

fomento empresarial hoy me acompañan, Silvana la

subdirectora administrativa y financiera y Alexandra que es

nuestra subdirectora técnica del instituto. vamos, yo quiero

espera que Marina.

PRESIDENTE: concejal Marina ya terminó. Concejal Marina ya

se acomodó. Hágame el favor se acomoda concejal Marina.

Doctor Gonzalo tiene la palabra.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: Bueno, quiero en esa última intervención,

eh de parte mía como director del instituto. mostrarles a

todos los concejales y mostrarle a la ciudad. Cómo cómo

queda nuestra querida Bucaramanga, De igual manera, como

queda Bucaramanga y su área metropolitana en los principales

indicadores económicos que todos ustedes, pues han tenido

presentes durante el Trasegar de ustedes por el concejo que

ese es un resumen, Marina que quiero compartirlo para que lo

miremos es un principal resumen de indicadores del mercado

laboral tanto de Bucaramanga, como de Bucaramanga y su área

metropolitana.

Este, el corte, de este de este de estos datos coinciden con

con el tercer Q que es el que el que hoy les voy a hoy les

voy a compartir. Y la idea de que revisemos estos. Esos

indicadores concejal Ávila es que miremos realmente hoy

Bucaramanga y Bucaramanga y su área metropolitana se

encuentran privilegiadas en la en Colombia. Y de igual

manera, estos indicadores, los vamos a mirar y fuimos

líderes en varios de ellos durante un largo periodo.

El primero indicador que les quiero compartir con corte a

septiembre es la tasa de desempleo de Bucaramanga y su área

metropolitana. Una tasa de desempleo del 7.9% más adelante

entraremos en detalle de esta tasa que lo la quiero

compartir como les digo con ustedes y realmente resaltar eh,

a Bucaramanga y su área metropolitana por toda la gestión

público privada y de todos de todas las personas que en ella

ha habitamos. La cantidad de desempleados en Bucaramanga
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hoy, tenemos una cantidad de desempleados de 51.519

empleados, la brecha de género en Bucaramanga que más

adelante entraremos en detalle. Prácticamente Bucaramanga no

tiene brecha de género en la ciudad la tasa de desempleo

joven 13.5%. Que también vamos a mirar que fuimos lideres

durante casi todos estos últimos años, la tasa de

informalidad en Bucaramanga que la vez pasada la mirábamos

con la concejal Marina, en el último corte la tasa de

informalidad en Bucaramanga se ubicó en el 46.8%.

Otra tasa importante y que nos hace sentido orgulloso de la

ciudad es la ocupación que hoy tenemos en Bucaramanga el

casi el 61%. La cantidad de ubicados 604.000 personas

ubicadas en el área metropolitana de una población de

1.231.856 personas, pero de estas, la fuerza de trabajo está

compuesta por casi 656.000 personas.

Tenemos una población joven de 269.000 jóvenes en

Bucaramanga y su área metropolitana. Ahora sí entramos en el

detalle de las cifras que saca el Dane solamente como

Bucaramanga. Al cierre este Q tenemos una taza de ese empleo

del 7.4%, Marina tenemos una cantidad de desempleados en

Bucaramanga de 24.500 desempleados, la tasa de ocupación de

Bucaramanga es un poquito mejor a la Bucaramanga y su área

metropolitana, al igual que la tasa de desempleo, con un

61.1% de tasa de ocupación, la cantidad de ocupados en

Bucaramanga, pues prácticamente siempre hemos sido como el

50% de su área metropolitana somos 305.000 personas ocupadas

en la ciudad de una población en Bucaramanga de 614.000, eh,

para las personas que pues les gusta hacer cálculos

normalmente Bucaramanga sola pesa cerca del 50% del área

metropolitana.

Entrando un poco más en detalle Y como les digo me quiero

despedir compartiéndoles estas cifras que pues me parecen

importantes aquí en este gráfico podemos ver la tasa de

ocupación, la tasa general de participación y la tasa

desempleo del país estamos perdón de Bucaramanga tenemos

datos Marina, de septiembre del 2015 donde podemos ver la

línea oscura que arrancamos en el 2015, con una tasa de

desempleo para ese trimestre. Del 7.5% trimestre julio -

septiembre para comparar los mismos trimestres y esa tasa

fue fue subiendo 8.6 en el 2016, 9.3 en el 2017, 8.8 en el

2018, 10% en el 2019, pues ya por razones de de pandemia

alcanzamos a tener una tasa de desempleo el 23.7% realmente

una tasa bastante bastante alta, pero a raíz de la

reactivación económica que tuvo la ciudad de Bucaramanga.
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Que es reconocida a nivel nacional, empezamos a bajar esta

taza ya para el mismo Q el del año 21 Teníamos una tasa del

13.8 para el mismo Q del año 22, una tasa del 9.6 y el

último reporte del Dane para el Q de julio-septiembre

Bucaramanga y su área metropolitana representan una tasa,

tenemos una tasa del 7.9%, la cual es reconocida a nivel

nacional como líderes en la tasa de desempleo, de igual

manera, la tasa de la tasa de ocupación en el 2015, teníamos

una tasa de ocupación del 62%, cerramos este Q de este año

con una tasa de ocupación cercana al 61%. La tasa de

ocupación normal se ha mantenido tuvimos. variaciones, pero

no muy significativas.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO:

presidente una moción, para registrar la presencia Nelson

mantilla a la plenaria, gracias señor presidente.

SECRETARIO: Señor presidente se registra la presencia del

honorable concejal Nelson Mantilla Blanco, en el recinto.

PRESIDENTE: y del concejal Cristian Reyes.

SECRETARIO: y del concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar,

sí señor

PRESIDENTE: listo Dr. continue que pena.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: concejales haciéndole un zoom a Bucaramanga

solita y en estos mismos indicadores podemos ver que en el.

tuvimos en Bucaramanga bueno, les aclaro Bucaramanga en el

Dane sola sola Bucaramanga solo tiene datos a partir de Del

2021.

Donde en el mismo Q del 2021, teníamos una una tasa de

desempleo del 12.4, hoy estamos cerrando Bucaramanga con una

tasa de desempleo del 7.4, recordemos que Bucaramanga y su

área metropolitana tiene una tasa de 7.9%, lo que quiere

decir que Bucaramanga sola le está aportando

significativamente a que Bucaramanga y su área metropolitana

tenga hoy una tasa de desempleo del 7.9, de igual manera

recordarles como le hemos venido diciendo durante todo este

tiempo hemos liderado esta tasa de desempleo durante casi 19

meses, lo cual ha hecho que Bucaramanga, pues como les digo

y muy orgulloso me siento de que esté en la mira del resto

del país, igual la tasa de ocupación de de Bucaramanga es un
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poquito superior a la tasa de ocupación de Bucaramanga y su

área metropolitana.

Este es un dato importante, pues bien estaba dentro del plan

de Gobierno de esta administración que está terminando y

eran los temas de inclusión, la tasa de desempleo de mujeres

en Bucaramanga y su área metropolitana, tenemos cifras desde

el mismo Q del 2015, Marina, donde arrancamos con una tasa

de desempleo de mujeres del 8.3, que fue subiendo hasta

inclusive hasta el julio - septiembre del 21 donde tuvimos

niveles del 13.6% en la tasa de desempleo de mujeres y hoy

en el cierre de este Q de este informe Bucaramanga también

lidera la tasa de desempleo de mujeres en El País,

Bucaramanga y su área metropolitana, repito donde tenemos

una tasa de desempleo de mujeres del 7.9% y más adelante le

voy a mostrar la brecha que también somos la la de menor

brecha en El País, de las 5 principales ciudades de

Colombia, la tasa de desempleo de mujeres en este semestre

como le trimestre, como les decía está en el 7.9 la más la

ciudad que más se nos acerca el Manizales y su área

metropolitana con un 8.6%, realmente A sido Significativo

durante todo este tiempo la menor tasa de desempleo en

mujeres y eso hace que nuevamente le repito te hagamos

inclusive hemos llegado a tener tasa. brecha de género

negativa en lo que las mujeres, esto quiere decir que pues

las mujeres en Bucaramanga, han tenido, tienen una

participación muy importante en el empleo de la ciudad y

esperamos que en las siguientes administraciones esta

ocupación que hoy tiene las mujeres y esta brecha de género

se siga manteniendo, aquí podemos ver la brecha de género o

Marina donde Bucaramanga tiene un 0.1% de brecha de género

lo que quiere decir que es prácticamente no tenemos brecha

de género somos la ciudad número 1 de las 5 principales

ciudades del país, nos supera en este caso Armenia con menos

-0.2 y Neiva con menos -0.6 y Bucaramanga área metropolitana

con menos -0.1% de esto también es importante de resaltar y

de que todos ustedes conozcan estas estas principales cifras

y estos principales indicadores que al interior de la

alcaldía a través del Observatorio económico, el IMEBU,

nosotros informamos a la ciudadanía.

La tasa de informalidad que también lo hablamos con la

concejal Marina, la tasa de informalidad Marina y hubo un

cambio de metodología. Nosotros hicimos atreves del

Observatorio un proxy, lo que quiere decir que lo que

queríamos era ubicar o dejar en la misma metodología a los
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dos, porque muchas veces muchas veces oímos en la calle a

las personas que comentan cuando le hablamos de la tasa de

desempleo Y nos dicen que todo ese empleo que hay en

Bucaramanga es informal, que son empleos sin ninguna, pues

sin ninguna formalidad que no son empleos dignos, pero las

cifras que nos muestra el dane, nos deja ver que teníamos

niveles de informalidad. Y promedio de 55, 56%, inclusive en

el año en septiembre del 2019; Teníamos una informalidad del

55% y hoy les puedo contar a ustedes que Bucaramanga y su

área metropolitana, ha sido de las ciudades con su área

metropolitana que más han logrado reducir la informalidad en

El País, de cerca de 12 puntos; Hemos reducido la

informalidad, nos supera. Bogotá, sí, pero también muy

cercana al 12%.

Entonces quiere decir que si hemos tenido una disminución en

la tasa de desempleo de Bucaramanga y su área metropolitana,

la mejor del país de 7,9 hemos tenido una disminución de la

tasa de desempleo casi durante 19 meses líderes de

Bucaramanga 7.4, pero adicional a eso, hemos sido de las

ciudades que más ha logrado reducir la informalidad,

entonces eso en qué traduce, eso traduce en que han sido

empleo realmente, empleos de calidad y han sido empleos

dignos los que se han creado en la ciudad de Bucaramanga,

ese Slider es un zoom de la tasa de desempleo Bucaramanga

donde pues les quiero mostrar somos la principal, la número

1 en El País nuevamente con un 7.4%, hemos logrado ser las

mejores durante 19 veces desde en esta en esta

administración Y eso también es de reconocer, eso es una

labor de todos los que vimos en la ciudad empresario, sector

público, etcétera, este es un dato que también es relevante

y quisiera pues que ustedes se quedaran con estos datos para

a futuro puedan compartirlos con las personas que vengan a

ocupar los espacios que dejamos nosotros prontamente, es que

hemos logrado superar la cantidad de ocupados en la ciudad

de Bucaramanga, lo logramos desde, logramos superarlos los

300.000 personas ocupados en la ciudad de Bucaramanga, esto

realmente es una cifra. Bastante, bastante importante,

bastante, bastante, relevante y si podemos ver, pues desde

el año 2021 teníamos ocupados casi 230.000 personas ya hemos

logrado superar los 300.000, estamos llegando a los 306.000

personas ocupadas y vuelvo y repito ocupas con empleos de

calidad, porque como les dije hemos tenido reducciones

importantes en la tasa de informalidad de cerca de 12

puntos, también miramos en la anterior intervención en la

anterior Q mirábamos unos temas de incidencia de la pobreza
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monetaria que tanto nos preocupa a todos y estaba leyendo a

García Serrano. Y nos decía que normalmente la pobreza,

monetaria va muy ligada a la tasa de desempleo y va muy

ligada a la ocupación de las personas y es lógico si las

personas están ocupadas en empleo dignos disminuye la tasa

de pobreza monetaria si las personas no están en empleo

dignos y están medios tiempos o trabajando a raticos, pues,

obviamente también la tasa, el índice de incidencia dé

pobreza monetaria se ve afectado en la ciudad de Bucaramanga

este cuadro en resume lo que muestre este cuadro es que si

ustedes pueden observar de abajo hacia arriba, vemos que

Bogotá ha tenido una reducción de menos 8.5%, seguidos

nuevamente por Bucaramanga, otro indicador que muestra que

la ciudad de Bucaramanga ha sido líder también en la

reducción de la pobreza monetaria.

Sí hemos reducido -6.6 puntos porcentuales, lo cual destaca

nuevamente a Bucaramanga en este indicador de pobreza

monetaria y la idea es que a futuro las siguientes

administraciones, pues sigamos trabajando fuertemente en la

disminución de la pobreza monetaria, también les quiero

decir que a pesar de que Bucaramanga, tiene las líneas de

pobreza monetaria y pobreza monetaria extrema, más alta del

país inclusive por encima de Bogotá. tenemos estas

reducciones en los índices de pobreza monetaria, obviamente

todo esto hace parte del resultado que ha tenido la tasa de

desempleo como lo dice García Serrano, entonces en esta

medida hemos logrado también destacar a la ciudad de

Bucaramanga en los temas de la reducción de la incidencia de

la pobreza monetaria, de igual manera hablábamos

anteriormente de otros indicador muy importante para

Bucaramanga es el índice de competitividad de ciudades sí en

lo que tiene que ver en el pilar del mercado laboral, donde

podemos ver de arriba hacia abajo qué Bucaramanga ocupa la

segunda posición en el ranking general y no solamente ocupa

la segunda posición ranking general, sino que asciende 8

posiciones debido a su mejora en todos los indicadores,

siendo lo más representativo brecha de empleo.

Como ya lo vimos , vulnerables entre hombres y mujeres y su

ocupación y brecha en formalidad laboral entre hombres y

mujeres donde sube 6 puestos, esto nos ubica en el índice de

competitividad de ciudades en el pilar del mercado laboral

como la segunda ciudad del país recuperando 8 posiciones,

eso también es un motivo de satisfacción para todos los

Bumangueses y todos los de conformamos el área metropolitana
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de Bucaramanga, esos algunos indicadores hay muchos otros

más indicadores que podemos sacar del dato del dane sobre

todo yendo a los a los micro datos, pero creería que en esta

última intervención por parte mía se quedarán con lo bien

que nos ha ido Bucaramanga, con lo bien que estamos hoy en

Bucaramanga y su área metropolitana y Bucaramanga sola y

esperamos que las futuras administraciones, pues sigamos por

este camino que hoy nos ubica en sitios privilegiados y nos

ha ubicado durante muchos meses consecutivos en sitios

privilegiados en la ciudad de Bucaramanga, dentro del plan

de acción del IMEBU a septiembre del 2023, pues esto ya son

cifras de rigor donde pues las metas comprometidas para el

año 2023 tenemos 7 metas de estas tenemos con avance un

cumplimiento acumulado en septiembre 30 de 6 con un

cumplimiento del plan de acción.

Avance de cumplimiento de metas del cuatrienio, pues

prácticamente están cumplidas a un 96% las metas que

teníamos este dato es a septiembre 30, lo cual nos hace

inferir, pues que estaremos cumpliendo al 100% las metas

del cuatrienio, hemos tenido a septiembre 30 recursos

apropiados por 7.760 millones de pesos hemos ejecutado 5.000

millones de pesos para un cumplimiento de ejecución

presupuestal de un 66% a septiembre 30, aquí hay otro dato

importante que lo miramos la vez pasada que inclusive.

Eh, inclusive decíamos que más se adiciona aparte de los

recursos, pues que obviamente nos da la alcaldía municipal a

través del sistema general de participación y todos los

recursos, a septiembre 30, Ah, bueno a septiembre a

septiembre 30, concejales adicionales al presupuesto que sea

ha sido asignado en el Instituto municipal de empleo y

fomento empresarial, hemos logrado gestionar 5.200 millones

adicionales al presupuesto, dónde están esos 5.200 millones

de pesos, dónde está la gestión para que el IMEBU haya

tenido 5.200 millones de pesos más, bueno aquí está a través

de los proyectos de los centros de desarrollo empresarial,

han sido 352 Millones de todos que se han gestionado a

través de la Cámara de Comercio y a través de Comfenalco,

eh, a través del proyecto de coworking cerca de los 4.000

millones de pesos a través de Cámara de Comercio, 174 a

través de iPod 2.200 millones de pesos y a través de SASCA

que concejales quiero que oigan esta palabra de SASCA porque

seguramente la van a seguir oyendo el año entrante, SASCA es

es un programa del Gobierno Nacional donde busca que haya un

centro especializado para que en pequeños emprendedores de

la ciudad de Bucaramanga y en este caso hay unos de su área
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metropolitana puedan hacer uso de tecnologías y de

maquinarias para desarrollar sus emprendimientos de una

manera más fácil más pronta y sobre todo sin ningún costo,

este proyecto SASCA, la verdad duramos trabajándolo más de

un año y les quiero contar que ya lo inauguramos en las

concejal Luis Ávila lo inauguramos en las unidades

tecnológicas, la verdad fue una labor maratónica, pero usted

que hace parte las unidades de verdad, siéntase orgulloso de

tener ese SASCA en Bucaramanga, que es el segundo SASCA que

se hace en el país, ni siquiera lo tenía Medellín y siquiera

lo tenía a Cali, había 1 en Bogotá yo conocí ese SASCA en

Bogotá y Bucaramanga es el segundo SASCA a nivel nacional

hecho a través de impulsa, la Cámara de Comercio Bucaramanga

y obviamente las unidades tecnológicas, estuve allá, lo

inauguramos y la idea es que este SASCA, va a estar enfocado

al sector moda, ya hay 83 emprendedores inscritos y van a

contar con todas las herramientas, con absolutamente gratis

y tecnología de punta que pone las unidades tecnológicas,

profesores capacitados, para que ellos puedan acceder a toda

estas facilidades que se le está ofreciendo para que puedan

sacar adelante sus sus proyectos de emprendimiento realmente

es una labor muy bonita, ojalá en las próximas

administraciones recuerden ese nombre concejal Luis Ávila

SASCA, se lo sigan apoyando, siga haciendo el año entrante,

pues la alcaldía de Bucaramanga, impulsa y Cámara de

Comercio y las unidades sigamos apoyando este gran proyecto

y no y no se va no sea un proyecto que se nos muera pronto.

A través del proyecto de empleo se gestionamos cerca de 900

millones de pesos ayer. concejales también esto fue durante

casi un año, ayer, concejales en el Hotel Dann, estuvimos

con la organización internacional del trabajo. inaugurando y

ya este convenio con con la OIT es un convenio que se hizo

con la OIT, la alcaldía de Bucaramanga y la Gobernación de

Santander, donde vamos a capacitar 1.063 personas del área

metropolitana de las cuales 660 son de son de Bucaramanga,

ya arrancaron esto estas capacitaciones para estas personas

y lo que se busca a través de estos profesionales que pone

la OIT en este tipo de capacitaciones, donde les cuento la

más exitosa y dónde más he escrito gente es en nuevas

tecnologías, en memoria artificial, etcétera y ayer como les

digo lo inauguramos; Este convenio nos representa casi 900

millones de pesos, también, tengo que decirlo y que ustedes

lo sepan, sentirlos muy orgullosos, porque es el primer

convenio que se firma en el país con la organización

internacional del trabajo, firmado en Bucaramanga, esta idea
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nació hace cerca de un año, cerca de 14 meses en una

capacitación que tuve la oportunidad de asistir en el Dann,

nos reunimos con la OIT invitamos a la gobernación de

Santander, invitamos a la Cámara de Comercio y ya hoy es una

realidad para Bucaramanga este este centro SASCA.

Bueno, aquí un resumen a septiembre 30, emprendedores

beneficiados a través del IMEBU. Tenemos casi 15.000

unidades de negocio de emprendimientos beneficiados donde

tenemos un 46% son hombres, mujeres, tenemos de todos los

estratos de la ciudad de Bucaramanga, pero principalmente

cerca del 70 más del 70%, casi un 82%, perdón. Pertenecen a

los estratos 1,2 y 3 de Bucaramanga. esto que nos permite

que estas personas puedan tener, puedan tener unos ingresos

así los llamemos de subsistencia o puedan empezar unos

emprendimientos que a futuro va a ser el sustento de sus

familias y que hoy empiezan a hacer el sustento a sus

familias, esos son casi 15.000 personas en Bucaramanga, a

través de la incubadora empresarial que es un proyecto

realmente que nació cuando yo ingresé al IMEBU, la idea era

hacer una incubadora donde pudieran los emprendedores hacer

un curso completo en lo que tiene que ver en la parte

financiera, en la parte mercadeo, en la parte de marketing

digital, etcétera etcétera y ya hemos logrado desde el año

pasado a septiembre 30, tener cerca de 660, ya…

PRESIDENTE: Dr. Gonzalo tiene 15 minutos para terminar.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: gracias cerca de 600 unidades ya habiendo

pasado...

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL LEONARDO MANCILLA AVILA:

presidente que pena para registrar mi presencia Leonardo

Mancilla. Disculpe doctor.

SECRETARIO: señor presidente, se registra la presencia en el

recinto del honorable concejal Leonardo Mancilla Ávila.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:

presidente Buenos días para registrar asistencia a Tito

Rangel,

SECRETARIO: De igual forma se registra la presencia en el

recinto del honorable concejal Tito Alberto Rangel Arias.
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PRESIDENTE: listo Dr. LUIS GONZALO 15 minutos

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: gracias aquí, pues en esta incubadora

decirles que las cantidades de horas que hemos destinado a

esta incubadora son cerca de 5.000 horas donde hemos logrado

pues asesorar ese tipo de empresas, en avanza que es nuestro

programa en aceleración empresarial donde hemos gestionado

recursos por cerca de 2.200 millones de pesos y hemos

logrado acelerar. 248 empresas en la ciudad de Bucaramanga.

Los centros de desarrollo empresarial que tenemos ubicados

en el norte de la ciudad de Bucaramanga, hemos invertido

cerca de 5.100 horas en estos centros de desarrollo

empresarial estas 5.100 horas han estado dirigidas a casi

2.290 planes de mejoramiento. 84 modelos de negocios, hemos

hecho trabajos grupales y hemos sido participantes en 381

espacios formativos de igual manera a través de nuestro

Marketplace hoy tenemos ya una. plataforma con 1.733

productos en plataforma tenemos 621 emprendedores atendidos

y capacitados en Icomer 671 eso pues, obviamente les abre

nuevas oportunidades a todos nuestros emprendedores, en tema

de reactivación económica, hemos logrado que emprendedores o

de subsistencia hayan logrado ventas Por casi 400 millones

de pesos, donde hemos tenido 1.798 emprendedores capacitados

y emprendedores en ferias casi 2.900 emprendedores, en los

temas de fortalecimiento empresarial hemos logrado tener 14

festivales gastronómicos en compañía con el Instituto

municipal, donde se ha logrado mover aquellas pequeñas

economías, aquellos pequeños emprendedores, la inversión fue

533 millones del IMEBU lograron participar cerca de 550

emprendimientos de estos 550 emprendimientos lograron ventas

por casi 2.900 millones de pesos, logramos tener en estos

eventos de gran formato 1.620 emprendedores donde la ciudad

de Bucaramanga movió en su economía cerca de 51.200.

Millones de pesos, pues lo cual permite que la la ciudad se

reactive, que haya circulante y yo creo que gran parte del

éxito que tenemos hoy en las cifras ha sido producto de lo

que se hace en lo público y lo que hace en lo privado.

En banca ciudadana que es igual mañana que tengo el proceso

de empalme serán uno de las recomendaciones que le haremos

a al siguiente gobierno mantener este este programa que ha

sido tan beneficioso para, para los ciudadanos a septiembre

hemos desembolsados cerca de 10.200 cerca, no hemos

desembolsado 10.200 millones de pesos. He hemos colocado
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2.181 créditos y eso nos ha permitido apoyar empleos por

3.531 empleos en la ciudad de Bucaramanga. banca ciudadana,

bueno, aquí vemos el microempresario, la agencia de empleo

que también ha sido de verdad bastante, bastante fortalecida

en los últimos en los últimos dos años esta agencia de

empleo, hoy estamos casi a niveles de la agencia de empleo

Comfenalco, agencia de empleo Cajasan, hoy en día nosotros

somos los que organizamos las maratones de empleo, donde

invitamos a las demás agencias de empleo a que se hagan

participes de esas maratones de empleos, hemos logrado

colocar cerca de 1.700 empleos, estos empleos, obviamente

han sido empleos dignos, empleos de calidad, donde el 58%

han sido hombres y el 42 ha sido mujeres, de ese gráfico,

pues resaltar que hemos seguido creciendo en el número de

empresas vinculadas a nuestra agencia de empleo donde, las

vacantes registradas han aumentado considerablemente los

puestos de trabajo registrados han han crecido

considerablemente los registros de hojas de vida, vamos a

llegar ya casi a las 4.000 registros de vida y hemos

remitido casi 17.600 hojas de vida lo que hace que la

filosofía o el deber ser de la agencia de empleo hoy lo

estemos lo estemos cumpliendo en el IMEBU.

Dentro de la inclusión productiva, pues en la población

vulnerable atendida por programas en bancas ciudadanas

cerca de 950 personas, en agencia de empleo cerca de 3.000

personas, en los centros de desarrollo empresarial cerca de

6.400, personas en el coworking 1.056, eso para Bucaramanga

para las personas que siguen las cifras de población

vulnerable, estamos cercanos a los, 11.400 personas

atendidas con algún tipo de vulnerabilidad, dentro del

informe jurídico, pues no, no hay mucha variación la verdad,

el último informe el balance de contratos suscritos.

Tenemos contratos por mínima cuantía que representan 1%,

contratación directa, prestación de servicios, representa

del 90, contratación de arrendamientos inmuebles,

representan un 4%. dentro de las dependencias está la

dirección general, dos contratos, oficina asesora jurídica

12, subdirección administrativa y financiera 47,

subdirección técnica 119, Control interno dos y oficina de

sistemas 13, para un total de 195, en los estados actuales

los procesos judiciales están siendo atendidos por el IMEBU.

No tenemos, pues nada relevante ni nada significativo, ni

nada de qué preocuparnos. Así, y así lo entregaremos al

proceso de empalme que tenemos el día de mañana.
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Dentro del plan estratégico institucional, eh, tenemos en

gestión de planeación estratégica el plan de acción

institucional un cumplimiento del 62% como lo miramos al

inicio de la presentación, el plan anticorrupción y atención

al ciudadano en un 80%, en los temas de petic, plan de

seguridad e información plan de seguridad de la información

plan de continuidad TIC, plan de tratamiento jurídico y su

gran cumplimiento del 75%, en el plan de trabajo anual del

sistema de seguridad del trabajo 82%, plan institucional de

capacitación 95. Plan de bienestar en sentido institucional

es un 85, plan anual de vacantes un 100, como el plan de

predicción de Recursos Humanos un 100%, estratégica de

talento humano 92%, gestión documental que vuelvo y digo y

no me cansaré de decirlo en este empalme, vamos a entregar

un plan institucional de archivo pinar IMEBU 2023, muy

diferente al que al que se recibió en el Instituto y esto

nos da un total de avance acumulado del 84%, en mi PG no hay

ninguna variación o igual que lo presentamos anteriormente

en el Q pasado.

Lo importante aquí como lo dije en la anterior intervención

es que hemos mejorado una cantidad bastante bastante

considerable en el acumulado a junio con un 99.7%, en la

ejecución de mi PG Y los logros en los trimestres del 2023,

en el primer y segundo, trimestre que son los que pues los

que están medios tenemos un cumplimiento del 100%, en PQR

seguimos teniendo obviamente PQR seguimos atendiendo las

PQRS de manera oportuna, aquí tenemos representadas según la

tipología tenemos 232 PQR, no tenemos PQRS pendientes por

atender y también las tenemos por áreas, están todas

atendidas a un 100%. Seguimos en las PQRS, pues

atendiéndolas de manera de manera oportuna y lo que

solicitan los clientes, los peticionarios, en cuanto a

presupuesto definitivo tenemos a septiembre 8.565 tenemos

recaudado 6.852 es un recaudo del 80% recursos De capital

4.030 recaudadas como 4.336 total recaudado 108%, en gastos

de personal tenemos un cumplimiento del 59%, adquisición de

bienes y servicios del 83% y cuota de fiscalización auditaje

con un cumplimiento del 100%, esto nos da en los total

gastos de inversión tenemos un cumplimiento del 77%, una

ejecución de 7.6 de un presupuesto de 9.9% y en total gastos

tenemos un cumplimiento del 75%.

Señores concejales, presidentes este ha sido la presentación

del instituto municipal de empleo y fomento empresarial,
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nuevamente agradecerles a todos por su atención quedamos

atentos en mi equipo de trabajo y yo para si hay alguna duda

alguna aclaración, daremos respuesta de forma inmediata y de

no tener la respuesta de forma inmediata, lo haremos vía

escrito, muchas gracias.

PRESIDENTE: gracias a usted, doctor Gonzalo, esperamos pues

le vaya muy bien en su vida laboral y personal, Se abre el

espacio para los concejales que tengan alguna inquietud, veo

que tienen inquietudes, la concejal Marina qué es muy

inquieta quién más. Concejal Marina tiene 5 minutos.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: Gracias, presidente, bueno, eh, señor, director,

Celebro de verdad que…

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL ROBIN ANDERSON HERNANDEZ

REYES: que pena concejal, eh, para reportar mi asistencia

por favor, presidente

SECRETARIO: Señor presidente se registra la asistencia en el

recinto del honorable concejal, Robin Anderson Hernández

Reyes.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: Bueno, le decía al señor director que celebro que hoy

está nutrido el informe con cifras con indicadores. Yo diría

para mí, para mi gusto, un poco tarde, no, pero bueno,

porque lo digo, señor director, porque si hay alguien que

tiene que basarse en las cifras es el IMEBU, la estadística

está para ir a ella, para partir de ahí, no para ser parte

de ella, en las cuentas de otro.

Entonces por eso lo primero que debo decirle que usted le

dio bastante connotación y lo celebró, que es el tema de. El

enfoque diferencial de que traen su información en relación

al emprendimiento de la mujer. Bueno, la historia ha dicho

que la mujer santandereana de por sí es emprendedora y

quiero decirle que mire lo importante que son las cifras. Si

uno tiene frente al IMEBU alguien que esté monitoreando la

cifra del continente y las cifras del país, puede

direccionar mejor los recursos en línea con lo que está

sucediendo afuera. ¿Y por qué lo digo?, yo creo que está lo

debe saber que hay un estudio reciente que señala entre 49

países analizados en el Mundo, las mujeres más emprendedores
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están en Latinoamérica, más que en cualquier continente y de

Latinoamérica Colombia ocupa el segundo lugar, nos ganó

Guatemala, entonces fíjese que los resultados están en

línea, pero si uno se basa en la estadística uno hace

mayores convocatorias para mujeres y le aseguro que es muy

posible que el resultado hubiera sido todavía mejor y no

este 7 que usted nos trae, bueno, esperemos que terminen los

protocolos de los saludos.

PRESIDENTE: Concejal Cristian por favor.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: Pero entonces. Yo quiero como que usted nos amplíe

varias cosas. Primero la información que trae sobre Crea

Bga. Que si bien, es un programa de creación, pero me deja

una duda en relación a las cifras que presenta de la

formalización, porque en ese orden de ideas es menos del 1%,

los que contablemente se demuestran formalizados porque hay

muchos que lo que hacen es solicitar el RUT y Cámara de

Comercio también muy poco, entonces esa primera parte

considerarla por qué está en esos niveles o aclararla, pero.

también, quisiera señor director que en esa estadística que

usted nos mostró sobre el empleo, quede definida que

realmente es realmente el empleo porque hay dos cosas muy

distintas. Bueno, esperemos que pase el protocolo de los

saludos

PRESIDENTE: concejal Henry Gamba por favor.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: Ya podemos seguir, bueno. Entonces le decía señor

director, que es importante definir la diferencia entre

empleo y trabajo son dos cosas ambas válidas, pero una cosa

es el trabajo y otra cosa es el empleo no pues…

PRESIDENTE: les pido a los compañeros y al secretario ocupe

su puesto. Un minutico de silencio para que la concejal

Marina termine por favor. Es que está un poquito difónica.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: No estoy es preocupada de cómo están preocupados mis

compañeros por el tema del fomento del empleo en

Bucaramanga, eso sí me parece que es como la lectura que hay

que hacer, bueno presidente.
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Entonces le decía al director del IMEBU que usted ya lo

despidió, pero yo no lo despido todavía esperemos, pues que

no lo despidan, no, entonces. Le decía que en esas

estadísticas conviene diferenciar, sin embargo, no es que yo

esté defendiendo el empleo yo creo que lo que hay que

defender es el emprendimiento y eso sí requiere una

aclaración en la información que usted nos da, porque

personas ocupadas sí tenemos, pero están ocupadas empleadas

o están ocupadas trabajando, son dos cosas distintas,

quisiera también que usted nos ampliara un poco sobre dos

metas en el plan de desarrollo que creo que ya no las va a

alcanzar, porque una tiene el 53% y la otra tiene el 62% y

tiene que ver con programas de emprendimiento en los dos

casos, si lo ampliar después, pues lo dejamos para después,

hay otro punto que me asalta con bastantes dudas y tiene que

ver con un programa de inversión, usted por favor me aclara

también, que le costó supongo, yo a la administracion por lo

menos ha si lo señala su informe 2.259 millones para un

alcance de 248 beneficiarios, lo que indica que costó más de

10 cerca de 10 millones de pesos esta inversión, pero llama

la atención que donde más nosotros deberíamos concentrar

recursos, concejal Wilson este dato a usted le interesa.

Es que de toda la información que se presenta por comunas.

veo que la comuna 12 es a quien más se le dio apoyo como

40.000 beneficiarios.

PRESIDENTE: Dos minutos concejal y tome agüita que parece

que le dio tos.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: Sí señor bueno, la Comuna 12 tiene 41. Oiga y los 3

corregimientos tienen 3 y es muy fácil, nadie me puede decir

que no puede ir a los corregimientos bueno, no puede ir,

pero no puede ir al corregimiento vaya a los mercadillos el

domingo y allá encuentra todos los campesinos emprendedores

con sus negocitos, porque para ello no hubo alcance de esta

herramienta que hice que es una herramienta digital que

ayuda con el proceso comercial, porque yo le cuento señor

director que la coyuntura más grande de los emprendedores en

Colombia es el tema comercial, todos en su mayoría sabemos

producir, pero saber vender? muy pocos y ahí está la

coyuntura en la que el IMEBU puede hacer un papel muy

importante, pero me llama la atención que la Comuna 12, que

supondría uno y no es que está diciendo que la Comuna 12 no

lo puede recibir y por otro lado encuentro que entre la

Comuna 1 y la comuna 2. 14 casos, la cifra contraria a la
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comuna 12 que tuvo 41, entonces quisiera saber que nos diera

más información sobre cómo se hizo la convocatoria, quienes

participaron quienes no, por qué no, cómo se llegó a los

corregimientos, eso indica que en el sector agrario solo el

4%, cuando estamos hablando de que la seguridad alimentaria

ha de ser una prioridad para la humanidad ni siquiera para

Bucaramanga.

Eso es lo que yo quisiera que de verdad nos informara y nos

dijera si hay otra convocatoria para que entonces los que no

pudieron alcanzarla logren tenerla, gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted concejal Marina por su intervención

tiene la palabra. el honorable concejal, Luis Ávila.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA

CASTELBLANCO: presidente muchas gracias por el uso de la

palabra. Un cordial saludo para usted para el doctor

Gonzalo, bienvenido a la corporación. Bueno doctor Gonzalo

su último informe como usted lo estaba mencionando. Un

cumplimiento a hoy según el informe del 96%. Hay que ser muy

claros y hemos visto un compromiso de parte del IMEBU frente

al tema del emprendimiento y sobre todo en el tema de

Apalancar esos proyectos sobre todo en jóvenes y sobre todo

esos jóvenes que que suele estudiantes y lo que usted

hablaba del tema de esa alianza estratégica con las unidades

tecnológicas de Santander frente a este tema de apoyar a los

emprendedores y sobre todo en el sector de la moda es algo

muy importante que apalanca estos procesos para que son

jóvenes tengan oportunidades de tener una visión empresarial

y eso es algo de destacar y que tenemos que continuar, algo

que siempre yo le he dicho a sumerced frente al tema de la

banca ciudadana, es de que aquí vemos que según el informe

hay más de 10.000 millones en préstamo, entonces es aquí,

pero donde en algunas ocasiones, yo le he dicho usted, que

se le hay muchos. Emprendedores que necesitan una

oportunidad, pero el primer parámetro es el tema del fiador,

de tener un codeudor y muchos, Ya desisten de este proceso

ver esa posición usted como director qué sugerencia puede

dejar el próximo gobierno para que estos emprendedores

porque muchos se nos han acercado a nosotros y nos dicen y

nos hablan de que buscar un apalancamiento y un apoyo, pero

cuando el tema del fiador ellos salen corriendo y es ahí

donde le damos la oportunidad al tema del gota gota para que

ellos hagan estos préstamos con estas personas y terminar

ese emprendimiento trabajando es para poderla pagar la cuota
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del gota gota que es aquí donde nosotros queremos que de

pronto haya una mejora o mejor política. Una nueva

estructura para que estos emprendedores puedan llegar, yo sí

quiero preguntarle, doctor Gonzalo.

Es de parte del IMEBU esas alianzas estratégicas que ustedes

hayan hecho con el sector empresarial, pero a nivel

internacional, para que estos emprendedores puedan también

tener oportunidades a nivel internacional, aquí hablamos de

la oficina interesan internacionalización y buscamos que de

pronto nuestra ciudad sea atractiva para los emprendedores

para que podamos sacar nuestros productos a nivel

internacional y que vengan también estos empresarios del

sector internacional aquí a bucaramanga es importante,

entonces uno ve los eventos que ustedes han venido

realizando. Y solía eventos importantes evento modafést, eh,

evento del calzado el club de Comercio, pero es aquí donde

nosotros necesitamos también que el sector internacional

vengan acá a nuestra ciudad y que sobre todo apalanquen a

estos emprendedores y puedan comprar toda su mercancía como

usted lo estaba mencionando en su informe, entonces es aquí

qué alianza ha podido hacer el IMEBU frente a este tipo de

procesos que son importantes, tenemos ahorita una noticia de

que pues la aerolínea que nos llevaba directamente a Estados

Unidos pues va a desistir de continuar con estos viajes y

eso es algo que va a afectar económicamente a nuestra ciudad

porque es algo importante donde el empresariado podía

movilizarse directamente y aquí, pues entramos en un tema de

complejidad.

Entonces sí nos gustaría saber, de que cómo. Se ha podido

hacer estas alianzas a nivel internacional, me gusta mucho y

le aplaudo también usted haber hecho ese ese evento de

Bucaramanga tattoo, porque es darle esa ese apalancamiento y

esa oportunidad a estos muchachos que tienen un nuevo estilo

de vida, una nueva alternativa de hacer negocio, con los

tatuajes, porque esto lo teníamos estigmatizado, entonces es

aquí donde se da cuenta uno qué tanto talento hay en nuestra

ciudad porque es una realidad. Talento en Bucaramanga y en

el área metropolitana a nivel de los tatuajes es algo muy

importante y es un negocio que maneja mucho dinero y que da

mucha rentabilidad, pero los muchachos necesitan ese apoyo

de ese apalancamiento también y si me gustaría saber aquí

cómo el IMEBU apoya estos emprendedores y vuelvo y le digo

es importante que ellos tengan esa oportunidad
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internacionalizada su producto muchas gracias, presidente

por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: A usted honorable concejal, Luis Ávila, tiene la

palabra el honorable concejal Carlos Barajas 5 minutos.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS

HERREÑO: presidente muchas gracias. Saludar especialmente al

Dr. Gonzalo, director del IMEBU. Una entidad que

lamentablemente, estaba guardada por allá en un baúl en una

administración y en la otra se volvió la caja menor de

algunos políticos y en su gestión, en su administración. Se

han mostrado resultados a través del emprendimiento, a

través de los procesos de generación y de intermediación de

empleo.

Cuando una familia, señor director lleva Pan a su mesa,

producto del emprendimiento, producto de lograr después de

2 años conseguir un empleo eso dignifica, es decir, que a

través de instituto que usted hoy dirige se han dignificado

muchas familias, cuando podamos caminando desde el 22 de

junio, con el ánimo de sostener una silla así yo así le

duele a más de uno, pero la sostuvimos. hay más de uno que

le han salido ampollas, pero la sostuvimos Gonzalo. Para

seguir siendo generadores de dignidad de oportunidades y de

educación. Y estoy seguro que con mi gran amigos Oscar Díaz

seguiremos fortaleciendo ese proceso en el IMEBU para que

las mujeres cabezas de familia sigan siendo esas empoderadas

del emprendimiento para que cuando decidan estar con un

hombre, no lo hagan por necesidad, si no lo hagan por amor

y ahí sean generadoras de su propio sostenimiento y del

propio pan en su mesa y ahí es donde le reconozco a usted su

trabajo para que las mujeres cabezas de familia en

Bucaramanga sean generadoras de ese emprendimiento.

Concejal, si me deja terminar se lo agradezco. Pero déjame

terminar tranquila, porque yo no la interrumpo, yo no la

interrumpo yo no la interrumpo, tranquila, pero yo no la

interrumpo. Las mujeres reclaman derechos y no los dan

Carolina cómo la vez, es que aquí toqué es hablar de los

recursos que le hemos entregado al IMEBU y de los recursos

tranquilidad puedo decir que se han ejecutado bien, porque

hemos hecho la crítica. Hemos hecho la crítica y la crítica

la hemos hecho cuando mañana vayamos al Dámaso zapata nos

demos cuenta que los recursos que entregamos para el Dámaso

no se ejecutaron bien, pero también tengo que reconocer que
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es el IMEBU hoy hay más mujeres emprendedoras, que

decidieron salir adelante por sí solas con el apoyo el IMEBU

y que los recursos que se le entregaron desde el Concejo al

IMEBU. Para fortalecer esos emprendimientos se han ejecutado

bien y que hoy Bucaramanga es una ciudad más emprendedora

con más economía, con más generación de empleo y ahí somos

diferentes, señor director ,por eso la lucha no para cuando

usted entregue el cargo al 31 de diciembre, hay que seguir

siendo facilitadores porque lamentablemente Bucaramanga es

una de las ciudades con más índice de maltrato hacia la

mujer y ahí es donde hay que generar ese empoderamiento y

decirle a una mujer es que usted puede salir sola adelante

con sus hijos, aquí le damos las herramientas, pero no le

enseñemos a hacer un curso de muñequería o de lencería de

esto de pulseras perdón y no le demos los insumos y ahí es

donde el IMEBU en esta Administración ha sido la diferencia

y seguiremos siendo la diferencia, porque el reto con la

administración de Jaime Andrés Beltrán, es seguir ese

camino, pero fortalecerlo además y uno de los propósitos con

nuestro concejal Óscar Díaz, que el primero enero estará

aquí asumiendo ese reto, será seguir siendo generador de

oportunidades para muchas mujeres cabezas de familia qué

orgullosamente hoy llevan pan su mesa sin depender de nadie

y sin tener que estar con un hombre por necesidad aunque la

maltraten y ahí él IMEBU ha sido protagonista y ese

protagonismo, quiero reconocerlo hoy, porque ahí podemos

decir Gonzalo, usted ha sido generador de mejoramiento de

calidad de vida, que ha sido generador de oportunidades para

muchas personas que a lo mejor llevaban años sin empleo y

que a través de la gestión que se logró en el plan de

desarrollo promover 5.000 empleos se le ha mejorado la

calidad de vida a muchas familias por eso han esta última

vez que ustedes en el concejo mi reconocimiento.

Y qué bueno haber sido parte de ese proceso de

transformación de muchas personas en Bucaramanga porque el

trabajo dignifica y tener pan en la mesa significa más,

presidente muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias, concejal Barajas por su intervención,

afortunado usted que puso alcalde y puso concejal, concejal

Marina tiene un minuto.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: Gracias, presidente no es que creo que. Antes que el

concejal que me antecedió se quite de su mente varias frases
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que realmente a mí como mujer y en el equipo de mujeres,

pues no en realidad son muy desactualizadas nunca han sido

tampoco como pretender que nos unimos a un hombre para que

nos dé de comer o para que nos dé plata, realmente eso es

ofensivo en unas estadísticas que acaba de presentar el

director del IMEBU en donde demostrado está el

emprendimiento de la mujer y muchos de esos no son ni para

matar el hambre, como crea aquí mi vecino de pupitre. No,

porque esa es la naturaleza de la mujer, que entre otras

cosas es la ayuda idónea, que Dios pone naturalmente para el

hombre y quiero recordarle que somos el segundo país lo

dije, el 26,1 de las mujeres emprendedores son colombianas

del mundo son colombianas, entonces presidente quería hacer

esa aclaración.

Nada que eso que nos hable siempre por favor.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS

HERREÑO: presidente para una réplica por favor.

PRESIDENTE: concejal Marina sabemos que usted, su fortuna es

ilimitada. Concejal Barajas un minuto.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS

HERREÑO: presidente es que presidentes si me regala dos

minutos le agradezco. Es que toca salir a caminar la ciudad

toca ir a sectores vulnerables de Bucaramanga, en donde una

mujer no se separa de su maltratador por miedo a que no, a

que le falte el pan a la mesa a sus hijos y que aguanta el

maltrato del borracho que llega la noche les da todas las

noches en la geta y la abusa sexualmente. Toca ir a sectores

vulnerables lo que pasa es que vivir en una casa estratos 6

y no haber aguantado hambre en ningún día eso es muy

difícil, pero hay mujeres que les ha tocado difícil como mi

suegra que sacó a mi esposa haciendo aseo en casas de

familia, o mi señora madre que me saco delante siendo, madre

cabeza de familia, Gonzalo le tocaba echar pata 8 horas

desde Bolívar hasta el Peñón, es que aquí hay muchas mujeres

que no les ha dolido nada porque han sido de cuna, pero

cuando la mujer decide abandonar ese maltratador y darle por

sí propio dignidad, vida, presidente un minuto.

Y llevar ella sola el pan a su mesa ahí reconoce que es una

verdadera mujer y ella solita podrá y ahí es donde Gonzalo

usted las ha ayudado, cuantas mujeres se han desprendido de

su maltratador y hoy son mujeres emprendedoras orgullosas
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Gonzalo, escúcheme, escúcheme esto Gonzalo, en agosto en

septiembre conocí a una mujer que decidió denunciar a su

marido que está en la cárcel, porque le daba en la jeta

todas las noches y en el IMEBU aprendió un emprendimiento a

hacer desayunos, hoy esa mujer que incluso me gustará que la

visitáramos, vive en comuneros ahí cerca Cristo Rey, vende

mensualmente entre 19 a 20 desayunos sorpresa de esos de

cumpleaños y viven feliz porque su marido que le daba la

jeta todas las noches, está en la modelo, por violencia

intrafamiliar. Y ella hoy genera plata para ella y para sus

hijos, la mujer que han estado en cuna no sabe que es de

eso, pero me siento orgulloso de lo que usted ha hecho por

la mujer santandereana y bumanguesa.

Gracias, presidente.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal. Vuelvo y repito,

usted afortunado que puso alcalde y concejal nuevamente en

el periodo entrante, Dr. Gonzalo tiene 10 minutos para

responder quieres hablar, sí. Qué pena concejal, falta

ahorita una intervención. La honorable concejal María

Carolina 5 minutos. concejal cinco minutos.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA HIGUAVITA

CONTRERAS: Muy Buenos días y es importante darnos cuenta de

que las mujeres también podemos solas y muchas veces, eh, no

buscando esa limosna que nos pueden ofrecer si nosotras

mismas habremos caminos para que las posibilidades y para la

calidad de vida sea mejor, ejemplo de ellos yo soy madre,

jefe de hogar de 3 hijos y claro que podemos, claro que

podemos salir adelante a pesar de todas las adversidades,

que podemos tener en la vida, orgullosamente campesina

también y sé que las puertas las abrimos nosotros mismos,

eso debates políticos de quien dice una cosa y quien dice

otra no, todas las mujeres tenemos diferente visión y si hay

una problemática bastante fuerte en las periferias de la

ciudad, donde la mujer vive el yugo de un hombre por el

alimento y las humillaciones son reiterativas, yo sí

quisiera director saber o necesitamos identificar cuáles son

las emprendedores de la ciudad, porque digamos que en los

balances que traen muchos secretarios ayudan a los que ya

están formados y no a los que apenas empiezan y los que

pronto no saben cómo hacerlo, entonces es es importante

poderlos guiar, ordenar, planificar y una cosa de ella es el

vendedor ambulante como le podemos ayudar a ellos en una

organización en una planificación, para la dignidad y la
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calidad de trabajo que se tiene que tener, claro que sí

tenemos que hacer un enfoque diferencial con todo lo que

tiene que ver a la mujer víctima al conflicto armado, las

madres cuidadoras, porque de una u otra manera, no se tiene

esa posibilidad de salir a trabajar, si no tenemos que

hacerlo desde las casas con las uñas, entonces es como poder

verificar y me uno a las palabras de mi compañero Ávila,

cómo se puede hacer para las personas que no tienen una

buena vida crediticia que puedan acceder a unos créditos y

téngalo por seguro que el que trabaja con las personas más

vulnerables es la gratitud, es el respeto y es la

honestidad, que van a tener las administraciones y que con

eso van a poder surgir y crecer y sacar una visión de un

proyecto muy grande en la ciudad, entonces, sí me gustaría

que en este empalme que habla mañana que vas a poder hablar

es cómo poner en la mesa, esa planificación y ese orden en

el enfoque diferencial que tienen que haber con las mujeres

y con muchos hombres porque también cabe resaltar que hay

hombres jefes de hogar o hombres cuidadores y unos muy

buenos hombres, entonces es vincularlos a todos como

sociedad para que de una u otra manera esto se nivele mejor,

muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted concejal por el buen uso del tiempo,

concejal Jorge Flores, cierra las intervenciones, cinco

minutos, por favor.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLORES HERRERA:

Muchísimas, gracias, presidente. Muy interesante, digamos,

el debate sobre el tema de la discriminación de la mujer en

materia económica, desde luego que en materia de géneros hay

una brecha desigualdad frente a lo que percibe

económicamente una mujer con lo que percibe el hombre cuando

realizan un trabajo, el código laboral establece que a igual

trabajo, igual que salario, pero sin embargo, la

estadísticas nos muestran que no es así, que no es lo mismo

lo que perciben las mujeres, que lo que perciben los

hombres, cuando se enfrentan a un trabajo de pronto en una

alcaldía por un contrato de prestación de servicios o de

pronto no es lo mismo que gana en una empresa un hombre

cuando es gerente a cuando es una mujer, las mujeres se han

tenido que ir labrando con mayor esfuerzo y desde luego que

es a lugar ese debate de inclusión con un enfoque de género,

pero desde mi perspectiva la explotación del sistema es para

hombres y mujeres, yo creo que estamos asistiendo a una

nueva etapa de la economía mundial o de la civilización,
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donde ya no el problema es solamente el tema de los derechos

laborales, sino que el hombre y la mujer asisten a un modo

de vida esclavo y ese modo de vía esclavo lleva a que una

persona tenga que conseguir 2 o 3 trabajos para poder

mantener su familia, para poder sacarla adelante y la

explotación en términos generales para todos.

Y ese modo de vida esclavo lo entiende. No solamente el

trabajador, sino el empresario mire con la migración que yo

le planteaba a usted la vez pasada de cuánto jóvenes tenemos

calculados que se no fueron como fuerza de trabajo entre 18

y 30 años de edad, para Estados Unidos o para Europa. Hay un

tema de crítica, frente a la población venezolana migrante y

yo le quiero plantear honorables concejales y director del

IMEBU. ¿Qué pasaría con la empresa Bumanguesa? Si esa

población migrante no supliera esos puestos de trabajo,

ahora hay una xenofobia que es otro fenómeno que se da, pero

muchos de esos puestos de trabajo en una peluquería, en un

restaurante, en un negocio de venta alimentos, pues lo viene

procesando y los viene generando un ingreso porque esa

población migrante cobra mucho menos que lo que puede cobrar

un Bumangués o una Bumanguesa cierto y es una flexibilidad

laboral que permite ocupar ese escenario de trabajo y eso

fortalece al empresario, pero eso se traduce en un modo de

vida esclavo yo simplemente quiero dejar una reflexión que

hoy está planteando el diario vanguardia liberal al nuevo

alcalde y lo titula así Señor del IMEBU director dice la

informalidad laboral y la Desaceleración, perdón de la

Industria son los desafíos económicos del alcalde electo y

Muestra cómo la informalidad laboral ha venido bajando en

los últimos años es muy alta y además señala que hay una

desaparición. ¿Digamos desaparición de empleos informales

por fracaso de ventas y pérdida de capital semilla y yo le

quiero plantear que esto es muy cierto, yo lo he vivido de

manera directa en las plazas de mercado, yo le voy a

preguntar a usted hoy cuantos capitales semilla, cuánto

fortalecimientos, se hicieron con los usuarios y usuarias de

plaza de mercado que maneja el municipio que son cuatro San

Francisco, Kennedy, Guarín y la Concordia? Mira, ya está

pasando el siguiente fenómeno.

El fenómeno consiste en que está la agiotista, que es la

gota gota, que para que la mujer o el adulto mayor pueda

comprar lo que va a vender en el día él le presta a un

interés que usted no me lo va a creer. Carolina sí,

efectivamente del 20%. Es totalmente absurdo. Yo llego a la
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plaza y le digo, pero en qué cabeza cabe, señora que usted

haga un préstamo a este señor al 20% de interés. Eso ya no

es usura, eso ya es la ladronería directa usted está

enfrentando mafioso. Pero ese es el día a día de esas

pequeñas economías. El 20%. Presidente 2 minutos más para

terminar.

PRESIDENTE: un minuto concejal para que cierre

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:

y sabe que está pasando Carolina, que esa gente llega un

momento donde ya no es capaz de pagar y lo que hace es

retirarse del mercado. Y dejar su puesto y detrás de ese

fenómeno está llegando una mafia de ese que está detrás del

agiotista y compra todo el reglón de la plaza, o sea, si hay

un renglón de carnes, él compra todo, si hay un renglón de

verduras, él compra todo, el reglamento de usuarios de

plazas de mercado prohíbe que usted pueda tener más de 2

puestos, pero se asocia con el administrador que pone

Cárdenas y ese administrador le hace facilita para que

compre todos los puestos a nombre de unos terceros y así

poder entonces pone a la esposa, a la hija, al cuñado y así

se ha apoya, pero es una sola persona Martín, el que se va

quedando con el reglón de negocio, es una sola persona que

lo quebró a través del agiotista y entonces lo que dice

vanguardia me hace acordar ese ejemplo cuando él habla el

fenómeno la informalidad a pesar de que ha venido menguando

una cifra pudiera hacer es menguamos la informalidad, pero

no por qué. No, no, no se alta, sino que menguamos la

informalidad porque fracasó ese puesto informal no fue capaz

de sostenerse, porque no fue capaz de pagarle al agiotista y

no fue capaz de mantenerse así sea algún mercado informal

esa es una realidad que hoy está viviendo la economía

popular, señor director del IMEBU Yo creo que ya se me acaba

el tiempo y yo sí quisiera pedirle que revisemos este tema y

en generar, cuál es la propuesta para esa economía informal

que hoy es la tienda de barrio, que hoy es la plaza del

mercado, que hoy es la pequeña empresa, Silvia y Luisa, que

es el 90% de los que están inscritos en Cámara de Comercio,

es una cifra totalmente absurda, absurda, no es la gran

empresa, no es la mediana, ni siquiera es la pequeña, es la

microempresa el 90% en Bucaramanga de los que están escritos

hay, muchísimas. gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted honorable concejal doctor Gonzalo diez

minutos para.
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INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:

presidente para la palabra.

PRESIDENTE: la palabra

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

Levanté la mano, pero usted estaba ahí atendiendo.

PRESIDENTE: concejal Tito, usted se sabe que siempre ha sido

de mi corazón tiene 5 minutos.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: gracias, presidente, un saludo

para los compañeros y. al director de Del IMEBU, director

Gonzalo, bienvenido. Bueno, yo quiero decir, lo que hemos

dicho en estas digamos compartir algo en lo que hemos dicho

en los últimos informes y es este informe de gestión

director ya es como un cierre, digamos, el último informe

que se le presenta al Concejo Municipal de todas las

direcciones y secretarias en esta ocasión nos corresponde

con el IMEBU yo también he usado mi participación para hacer

preguntas, pero también para reconocer o hacer como un un

cierre general de este trabajo que se ha hecho, sumerced

lleva dos años al frente de esta cartera y es importante

reconocer que su oficina ha sido una oficina de puertas

abiertas para la ciudadanía, he tenido conversaciones y

sobre todo ahorita en campaña con diferentes sectores

económicos y la mayoría de ellos tiene una percepción de que

el IMEBU con sumerced fue asecible, se escuchó, se dejó

hablar, dejo que se expusieran las necesidades, que hoy

viven algunos sectores de la economía de la ciudad, y eso

tengo que reconocerlo como lo he hecho con todos los

secretarios, pero también tengo que dejar algunas cosas

claras, y algunas posturas importes en materia generalizada,

en los que es el IMEBU para Bucaramanga para la ciudad

Bonita.

La sensación que hay en la ciudad lo quiero decir con un

adagio muy popular, que hemos escuchado mucha veces el que

mucho abarca poco aprieta, también en los gremios hay esa

sensación, pareciera que apuntáramos a muchos director que

quisimos abarcar a todos, quisimos ayudar a todos al uno al

otro, al otro, hablando de las agremiaciones pero no hay

hoy un gremio en Bucaramanga un gremio que pueda decir logro

un nivel de impacto nacional, un nivel de impacto masivo y

que en general de todos los que hagan parte del sector del
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gremio Hay una sensación de conformidad y de logro y esto

lo digo porque lo dije en algunas sesiones como está,

Bucaramanga tiene gremios y nichos importantes como el

calzado que hoy ha retrocedido los últimos 5, años 6 años

Cúcuta, vende más que Bucaramanga esto lo dicen también en

campaña es preocupante lo que pasa hoy con la Feria del

calzado.

Es preocupante lo que pasa hoy con nuestros empresarios de

calzado, como que hay una de desconexión, una

desarticulación con lo que está viviendo la ciudad y con los

nichos importantes, estoy hablando del calzado, estoy

hablando de la joya, estoy hablando de las confecciones y

voy hacer algunas preguntas un par de preguntas sobre a cada

uno de ellos, por ejemplo, el tema de confecciones, algunos

convenios que se hicieron con el IMEBU, Para capacitar o

taller para mano de obra. Con respecto a las confesiones yo

quiero preguntarle cuál es el indicador de resultado frente

a eso porque el dato que tengo hoy por parte de algunos de

ellos es que ninguna de esas 1.600, 1.400, creo que fueron

dos bloques de 800 personas dos convenios algo así director

usted me confirma más de 1.500 personas hoy. No hay diez

trabajando en el sector. ojo con esto, compañeros.

Y esta es una un asunto importante para analizar director

Gonzalo, de qué nos sirve invertir capacitación para 1.600

personas para un sector que hoy está necesitando como las

confesiones para que ninguno de los que capacite se conecte

eso es invertir mal, perder el tiempo y no resolver un

problema de fondo del sector. Eso mismo pasa con diferentes

gremios o sectores de la ciudad bonita. A mí me preocupa ese

tiempo porque claro en la hoja se ve muy bien convenio con

este inversión con esto 1.000 millones 800, 500 millones,

pero el tema no es invertir director es que pasa con las

secretarías yo siento que esta administración los últimos

dos años se raja en materia indicadora de resultados y

trazabilidad en lo que quiere decir se invirtió acá y ese

recurso se recogió y se vio el fruto allá, casi ninguna

administración casi ninguna secretaria en este último

informe nos ha dicho dónde quedaron y en qué se materializó

la inversión, a mí me preocupa eso 1.600 o si su merced

tiene otra información, pues aprovecho para preguntarle de

eso 1.600 capacitados cuántos hoy trabajar en empresas de

confecciones, porque lo que tengo entendido es que cuando

llegaron algunos ninguno tenía práctica y eso tiene que ver

con quien se hace el convenio ojo con eso.
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Porque a veces llegan a las empresas los que ni siquiera

manejan el sector y hablan allá y sacan la cara y se toman

la foto y se ganan los convenios y hacen los procesos y

muchas veces lo que han tenido trabajando por años, no

tienen espacio en las administraciones esto es mensajes no

solo para, para irme para todos y también para lo que viene

en los próximos cuatro años hay que tener cuidado con

aquellos avivatos que llegan a última hora. Presidente un

minuto.

PRESIDENTE: gracias un minuto, concejal.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:

El segundo tema, director Gonzalo es con respecto a

Santander Fashions que se hizo hace un par de meses que

trajo digamos un movimiento, pero que otra información que

tengo la gente que pagó el estanque les costó 3 millones no

vendieron nada, es una información que tengo y algunos de

ellos denunciando y persiguiendo a los coordinadores de ese

evento para que le respondan porque invierten y no se venden

OK, importante la intención de hacer un evento internacional

supe que trajeron gente otros lugares, ciudades y países eso

es importante, pero la pregunta aquí es cuánto invirtió la

administración en este evento, porque siente un particular y

no funcionó. OK, pero la administración ahí debe cuidar la

trazabilidad de los eventos y no es que llegó un evento

tengo voy a hacer un evento en 1.400 millones deme un

recurso apóyeme y yo cobro el stand y la gente que paga el

estanque son los emprendedores de acá no venden nada, para

eso démosle esa plata en efectivo que le sirve más y no

pagando un estanque no venden nada, cuántos recursos

invertimos en Santander Fashions week y cuántos recursos

invertimos en la Feria del calzado por parte del municipio,

director.

Aprovechando que me quedan un un par de segundos hay el acta

de inicio de un contrato con Cajasan. Este año el número de

contrato es. 006 del 2023. El objetivo es el objeto es aunar

esfuerzos técnicos y financieros entre institutos municipal

de empleo y fomento empresarial de municipio de Bucaramanga

y la caja santandereana de Subsidio familiar cajasán, con el

fin de fortalecer las habilidades técnicas y personales de

los emprendedores en el marco de la línea de estrategia

formación de la medida y la estrategia general de

presupuestos.
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Este es un proyecto que me confirma la inversión por un poco

más de 1.000 millones. Director pues este es un presupuesto

un proyecto. Ya presidente. Eh, una pregunta un contrato de

más de 1.000 millones de pesos para ejecutar los últimos 3

meses y aquí viene la misma pregunta que estoy haciendo con

todo presidente, en los últimos meses firmando contratos de

miles de millones de pesos a última hora para capacitar y lo

que me preocupa no es que se haga el contrato para

capacitar, lo que me preocupa es que se inviertan compañeros

1.000 millones más para capacitar personas en la ciudad

emprendedores, que no se logra hacer una trazabilidad y que

esa gente no se logra ubicar en ningún lado y no resulta en

ningún empleo formal, vinculación a empresa formal. Cuál es

la trazabilidad para invertir en 1.000 millones de contratos

en estos últimos meses el último trimestre del año y lograr

tener una un objeto claro de esa inversión porque no es una

inversión menor que se está haciendo desde el IMEBU,

gracias, director, gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal Tito Rangel, tiene la

palabra la honorable concejal. Luisa Ballesteros 5 minutos.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS

CANIZALEZ: gracias presidente, por eso de la palabra. Quiero

doctor Luis Gonzalo, dejarle una apreciación una observación

importante que se ha dado como resultado de varias

conferencias que se han realizado en el gremio de

gastronómico y también en el gremio hotelero, ya que usted

en este momento se encuentra haciendo el empalme con el

doctor Jaime Beltrán sería importante que tuvieran en cuenta

las cifras económicas en el crecimiento que se ha tenido en

Colombia, teniendo en cuenta que en el 2022 el crecimiento

económico fue el 22% por eso. Por esta razón e incluso no

fue el crecimiento del 2022, no fue un crecimiento típico,

que se tuvo el 12%. Y se tuvo una sensación de solvencia lo

que también motivo a los empresarios a tener nuevas

inversiones en cada uno de los sectores, pero en el 2023 se

tuvo la desdicha de tener un crecimiento del 1.3%, entonces

a finales del trimestre del año 2023 se están viendo las

consecuencias de este poco crecimiento que hemos tenido y lo

más preocupante es que para el año 2024, el crecimiento va a

ser del 1.4 entonces.

Colombia en la mayoría de los sectores va a tener un golpe

bastante fuerte, entonces es muy importante que ustedes
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tengan esta cifra clara para que puedan tener proyecciones y

también puedan, eh, tener mitigación para el tema de los

empresarios ya que, eh, si hay una crisis en el tema

empresarial claramente la consecuencia va a ser la falta de

empleo en la ciudad Bucaramanga, otro tema me gustaría tocar

también es con respecto al emprendimiento de mujeres como lo

dijo mi compañera Marina.

Colombia se ubican en el segundo puesto de mujeres

emprendedoras a nivel Latinoamérica, Suramérica está en el

primer puesto cuál es el reto que le emprendimiento que está

en las cifras es que son mujeres que están en su

emprendimiento de una forma no, no conformada, no legal, no

constituida, entonces el reto es a que tengamos estrategias

atractivas para que estas mujeres ya que tenemos la materia

lo importante la verraquera, el talante, la creatividad, de

tener nuevos emprendimientos y detener la fortuna de estar

como primeros a nivel Suramérica podamos atraer a estas

mujeres para que tengamos empresas formales, pero con

garantías de las mismas, con respecto a lo que decía mi

compañero Jorge, es cierto, las brechas están en

absolutamente todos los campos en el tema, incluso hasta en

un ascenso, incluso en el desempleo, siempre las mujeres en

la tasa de desempleo las mujeres es más alta que el que los

hombres entonces, obviamente si el enfoque tiene que ser muy

visible con respecto también a la vulnerabilidad en el

estrato social es muy Claro que las mujeres donde se ubican

en un estrato social más bajo las oportunidades son menores

entonces sí deben tener una proyección más clara a la Comuna

1 en todo el tema del enfoque del recurso para el

emprendimiento de la ciudad de Bucaramanga, gracias, Doctor

Luis Gonzalo, presidente por el uso de la palabra

PRESIDENTE: a usted honorable concejal por el manejo del

tiempo, doctor Gonzalo tiene 10 minutos para responder las

inquietudes de los concejales, lo que no tengan el momento

lo envía por escrito al correo del concejal 10 minutos,

doctor González.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: muchas gracias, presidente, muchas gracias a

todos los concejales que han intervenido voy a tratar de dar

respuesta. Bueno, concejal Marina muchas gracias por su

intervención la verdad siempre las valoro, siempre las

aprecio todo el tiempo la concejal Marina habla del tema de

formalización y evidentemente es un tema es un tema de todos
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los días e inclusive está dentro de los de los objetivos del

instituto, es propender por una formalización en todos

nuestros programas existe el direccionamiento de que podamos

formalizar e inclusive hemos tenido muchas reuniones con

cámaras de Comercio etcétera y evidentemente el primer

pasito que nosotros le pedimos a las personas para que se

formalice lo que usted dice concejal Marina es que saquen el

RUT, es que tengan Cámara de Comercio.

Pero también hay una hay como una ley que en su momento no

la recuerdo no la encontré donde inclusive en esos

emprendimientos no le piden a la gente que se formalice

inmediatamente, sino que hagan primero, un proceso yo la

busco y se la hago llegar inclusive a veces se van a

escribir en Cámara de Comercio y todas les dicen que todavía

no etcétera, cuando la gente termina en algún momento

considerar Marina formalizándose cuanto su emprendimiento

alcanza un nivel medianamente mejor que ya les empiecen para

poder entrar a vender sus productos les empiezan a pedir

facturas etcétera, entonces la gente ahí se acerca al IMEBU

algunos y les y les hacemos todo el proceso para que se

puedan formalizar para que puedan pagar su sus nóminas de

manera formal sí falta mucho por hacer en tema de

formalización a pesar de que pues Bucaramanga como les decía

al principio de la presentación ha sido una de las ciudades

que más ha logrado reducir bajamos de 55 casi a un 45% la

informalidad, concejal Marina los 2.259 millones de pesos

que hace referencia, son como lo expliqué la presentación

son recursos gestionados sí, o sea, son recursos adicionales

al presupuesto que tiene el IMEBU que nosotros gestionamos,

bien sea con Cámara de Comercio, con Comfenalco, con SASCA

con la OIT, con la gobernación de Santander entonces.

Esos 2.259 millones de pesos están representados en software

que se le instala a, No es tan emprendedores, sino van un

pasito más adelante el emprendimiento para hacer que sus

empresas y sus pequeños negocios tengan acceso a esa

tecnología sí. Para ellos no tiene ningún costo, ni tiene

una erogación para el Instituto nosotros no sacamos esos

2.259 millones de pesos, sino son son software que a través

de una empresa que se llama Aibus. Internacionalmente por

decirlo de alguna manera nos. Se lo regalan al país y

nosotros lo que hacemos es dárselos a los emprende a los

empresarios a los emprendedores, pero no es una erogación de

de 2.259 millones de pesos en cuanto a si usted tiene razón

en cuanto a los ocupados y empleos pues ocupados el dane una
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persona se haya ocupado, se haya empleado una hora la cuenta

como como ocupados, pero más que hacer la diferencia entre

ocupados, pues yo me pegaría un poco más en lo que tiene que

ver la tasa de desempleo. Que son pues empleos. Ahí están,

obviamente están los ocupados, pero entraría a hacer tasa de

desempleo ocupados e informalidad porque no todos los que

están ocupados son formales, pero están ocupados hacia allí

han trabajado una hora, entonces yo pienso que en esta

dinámica en la medida en Podamos seguir con esta dinámica de

bajar la tasa de desempleo, aumentar los ocupados y

disminuir la tasa de informalidad.

Pues llegaríamos a unos niveles de empleo dignos muy

superior como creo que lo ha logrado la ciudad no estoy

diciendo la alcaldía, no haciéndoles empresarios, el sector

público del sector privado, yo creo que eso ha sido la suma

de todos de todos los que hemos interactuado durante estos

cuatro años, pero sí falta faltaría ojalá todos los empleos

y la informalidad fuera cero, allá, pues todos los ocupados

podríamos garantizar que son personas que están con empleo

dignos y con toda la seguridad. Social y la protección

social que merecen estos estos estos cargos, en cuanto a los

corregimientos concejal Marina nosotros todas las semanas,

estamos en corregimiento ese 3.6, 3.7 a que hacía referencia

la concejal Marina que entra mucho al detalle evidentemente

ese es como el consolidado de todos nuestros programas, pero

nosotros tenemos programas donde cerca el 14% en el caso de

banca ciudadana por lo menos cerca. 14% de nuestros créditos

han colocados en el sector rural, las comunas más

beneficiadas si hay unas que se benefician más que otras,

pero yo creo que ahí lo importante concejal Marina es que en

la presentación miramos que el 82% de todos los

beneficiarios nuestros el 82% pertenecen al estrato 1, 2 y 3

sí.

Yo creía que ese dato es es más relevante que de pronto

entrar al detalle de Comuna en Comuna porque nosotros

evidentemente los temas de reactivación económica

participamos en las 17 comunas en los temas de llevar, sacar

porque, nosotros hemos sacado el IMEBU a la calle. Sí,

nosotros no esperamos a que a que vayan y nos busquen a la

calle 48 #28-40 nosotros vamos y lo buscamos, seguramente

habrá unas comunas que participan más que otras otros se

interesan más etcétera.
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Y en cuanto a los temas de mujeres, yo tengo que decirlo y

tengo que reconocerlo, sino si no fuera por las mujeres, las

metas del instituto estarían hoy al 40%, porque las mujeres

son, mire allá si una convocatoria a veces no va a ir un

solo hombre, son solo mujeres, mujeres verracas que sacan

adelante 2,3,4 hijos sin nadie que las ayude y vuelvo y le

digo, si no fuera por las mujeres, tendríamos un 40%, en el

cumplimiento de metas de del instituto.

Concejal Ávila también agradecerle mucho la intervención el

tema el tema de banca ciudadana, usted siempre ha mostrado

una preocupación importante en lo que tiene que ver con como

las personas pueden acceder a la banca ciudadana, nosotros

hemos sacado inclusive varios productos concejal con tasa

cero, hemos sacado productos de banca ciudadana con eh, para

personas reportadas, pero igual les recuerdo y ya ahorita

les usted me pregunta que se podría hacer en los años

venideros. Yo le voy a contestar también porque no lo quiero

dejar pues sin respuesta, pero desafortunadamente recuerden

que los recursos que nosotros colocamos a través de la banca

ciudadana el 70% de esos recursos son públicos el otro 30%

lo pone la entidad con la que nosotros trabajamos que en

este caso son 3 que es usted las conoces son coofuturo,

fundesan y corfas, pero igual concejal nosotros tenemos que

velar por que esos recursos retornen como le digo porque son

recursos recursos públicos y las personas que trabajan, pues

también tienen que velar que esos recursos le retornen a

ellos también porque ellos son los responsables de volvernos

a nosotros dinero, que se podría pensar y lo decía lo decía

al concejal Jorge tendríamos que pensar en capital semilla o

una figura jurídica que proteja no sé si al ordenador del

gasto, o no sé a quién para que esos recursos que serían

recursos de alto riesgo, la verdad porque hay un antecedente

y no quiero decir con eso que las personas que hayan caído

por en algún tipo de desgracia, hayan quedado mal pagando

sean necesariamente malos pagadores, pero si hay una

advertencia y muy seguramente muy seguramente si yo coloco

2.000, 3.000 millones de pesos y digo aquí en el Concejo

coloque 2.000 millones de pesos y se perdieron. No me

retornaron muy seguramente ban a decir mire esta persona que

usted le prestó. Y cuántos reportes tiene por qué le presto,

o sea, hay que hacer una concejal y eso podría ser un

trabajo bonito para el año entrante tratar de hacer una

figura que por proteja y diga, voy a colocar estos 2.000 de

pesos es alto riesgo es muy probable que el retorno no se

dé, cómo lo voy a cobrar, qué garantía voy a pedir si no voy
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a pedir ningún tipo ningún de garantía o sencillamente esos

2.000 millones de pesos van a ser todos en capital semilla,

si entonces yo ya no voy a esperar ningún retorno de esos

dos millones de pesos y mi compromiso, la persona que está

en el Instituto es hacerle seguimiento a qué se van a hacer

con esos recursos, que se van a hacer con esos

emprendimientos, lo voy contestando al concejal, Jorge

nosotros sí tenemos como una especie de capital semilla y es

lo que hacemos a través de víctimas, sí que en este

cuatrienio van a hacer cerca de 1.000 millones de pesos y

adicional a eso son 100 millones de pesos en mujeres

cuidadoras, pero estos recursos concejal Jorge y concejal

Ávila, están protegidos, Perse ósea, yo los puedo poner y el

compromiso es hacerle seguimiento de este capital semilla

que se le dan a aquellas personas víctimas del conflicto y

aquellas personas que son cuidadoras, si mi obligación es

velar, entregar lo que ellos piden en materias primas para

arrancar sus emprendimientos yo hacerles seguimiento a esos

emprendimientos hacer visitas, etcétera, etcétera, son

obligaciones que yo tengo que cumplir del instituto, pero

esos son unos créditos que están prohibidos que son

específicos y que está es por ley que yo tengo que dar esos

esos esos que ese capital semilla llamémoslo así, a las

víctimas, 10 minutos, a esas personas gracias presidente.

PRESIDENTE: Dr. Gonzalo. Siendo su despedida 15 minutos.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: Entonces sí existe, pero eso que se hace con

victimas concejal Jorge y concejal Ávila, se podría replicar

segmentando segmentando. Una parte específica por lo menos

yo sí que puedo hacer y que lo hemos hecho este año, este

año nosotros destinamos unos recursos de banca ciudadana con

tasa cero que están vigentes todavía para el sector rural,

el sector rural hoy tiene créditos tasa cero, o sea, siempre

presta 5 millones de pesos, usted lo debía en 36 meses y eso

es lo que él va a pagar. Sí, Eh, tenemos créditos tasa cero

para las señoras mujeres, cabezas de familia que son

maquiladores. Maquiladoras Perdón que tienen una máquina y

puede ser que esa maquinita, pues ya no funcione, no le

sirvo para hacer suficiente prendas y la pueda cambiar o

pueda crecer su emprendimiento de maquila y atravez de un

crédito tasa cero que un crédito tasa cero toda la plata que

me den bienvenida sea y puedan adquirir otra máquina sea eso

si existe, pero el capital hay que hay que retomarlo lo que

pasa es que no pagan intereses sus intereses terminamos



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 39

de 49

FOLIO 39

asumiendo nosotros a través de a través de la alcaldía

Bucaramanga y así. Hacer muchas otras cosas, yo pienso que

banca ciudadana es un producto muy bonito la necesidad de

crédito concejal Ávila son todas las que ustedes se imaginan

concejal Jorge todas las que ustedes quieran, pero habría

que proteger a la persona o sacar un producto como le digo

como existe para el caso para el caso de víctimas, pero

creería que es más voluntad que otra cosa y con unas

mediciones distintas seguimientos etcétera y el tema del

tema del gota gota, concejal Jorge, quiero decirle nosotros

desde el Instituto nos dimos a la tarea personalmente lo

hice, de caracterizar a las personas que hoy en día usan del

gota gota y en plazas de mercado etcétera y sabe qué es lo

más triste concejal Jorge, que viven agradecidos con el gota

gota, la gente dice si no fuera por la gota gota ya no

existiría.

Es increíble y nosotros tuvimos, lo tuve prácticamente

enviado a Bogotá para que una agente que se llama. Bueno Se

me escapa el nombre del agente. Pudiéramos hacer un un

crédito para combatir el gota gota. Pero desafortunadamente

al momento de la firma valía cerca de 3.000 millones de

pesos que nosotros no poníamos nada, eh, no se pudieron

fondear con Bancolombia y eso quedó ahí sé que el Gobierno

Nacional porque yo estuve una reunión hace 15 días aquí en

Bucaramanga están sacando un nuevo programa para, para

combatir la gota gota nosotros en este mes de noviembre,

tenemos varios. sitios, donde estamos ayudándole al Gobierno

nacional a promocionar el tema de la gota gota, que es un

cáncer que la gente pide agradecida bien agradecida por

tener ese cáncer, entonces hay mucho que hacer concejal

Jorge, ahí de verdad ustedes el año estos cuatro años

venideros si créame que el gota gota es un flagelo grande,

inclusive leía que dias que el gota gota hay recursos chinos

En Colombia poniendo créditos del gota gota, entonces sí es

un tema que lo que hicimos trabajar. He lo tuvimos listo con

créditos a reportados algo hicimos algo hemos hecho para

combatir el gota gota con los créditos hasta cero, algo

hemos hecho para combatir la gota gota, pero si realmente

todavía falta mucho por hacer.

Decía el concejal Ávila bueno el tema del fiador ya lo

contesté en emprendedores internacionales eh, sí hemos hecho

concejal falta mucho por hacer, pero prácticamente en estos

eventos de grande formato siempre y usted lo usted lo

advertía está enterado estos eventos de grandes formatos
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siempre hemos pedido que haya participación internacional

que venga compradores internacionales es insípido todavía.

Que seguirlo haciendo hay que seguir trabajando en en ese

tema hay que un hay que seguirlo haciendo a través de la de

las cámaras de Comercio, a través de la alcaldía, del sector

privado, pero creo que hemos hecho pasitos importantes y hay

compradores internacionales, hay compradores internacionales

y hay empresas que que ya están vendiendo fuera de Colombia.

Eh, el tema de los tatuajes que la verdad de los programas

bonitos concejal el que yo creo que me llevo es es el tema

de los tatuajes en alguna oportunidad hace un tiempo perdón

entiéndame bien lo que voy a decir llegaron dos locos. a

decir que los apoyáramos y yo le dije, vamos hagámosle fue

algo muy pequeñito fue, algo muy pequeñito y el último el

último que se hizo prácticamente ocuparon ocuparon todo

Neomundo con una calidad gente de todas las ciudades vino

vino hasta gente de afuera tatuadores profesionales, con

seguridad y yo creo que esa feria no se puede perder

conceder usted que es amigo de los tatuajes, yo creo que esa

feria esa feria debe seguir genera empleo, hemos capacitado

personas en tatuadores son de un agradecimiento de una

felicidad inmensa y creería que es eso un programa muy, muy

bonito que se logró.

concejal Flores hablaba del tema de la informalidad laboral

sí evidentemente todavía tenemos cerca del 46% de

informalidad 46.4 de informalidad en la ciudad de

Bucaramanga, pero también reconocerle a la ciudad y a su

área metropolitana los casi 12 puntos que hemos logrado

reducir la informalidad en la ciudad, falta mucho yo creería

que a este ritmo podríamos en el próximo cuatreño estar

ojalá una informalidad como siempre quiso el alcalde si

tuviéramos según la informalidad cercana al 38% falta

todavía bajar unos 8 punticos, pero yo pienso que con con

todo lo que sé, lo que se ha hecho y lo que se va a hacer en

los próximos cuatro años sigamos reduciendo la informalidad

porque si ustedes miran la curva de la informalidad de

Bucaramanga y su área metropolitana realmente ha sido con

tendencia a la baja durante el último tiempo, capital

semilla evidentemente concejal Ávila ya lo dije, pero sería

sería magnífico poder tener un capital semilla, pero había

que hacer todo un programa de cómo serías ese seguimiento de

qué pasa en el incumplimiento si la persona no va cumpliendo

con un unos parámetros que se deben fijar pues no, pues no

sé buscar la manera de que ese capital semilla sea realmente
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bien invertido en cómo le digo fueron cerca de 1.000

millones de pesos, no a través de capital semilla, pero sí

una una figura muy parecida, la concejal eh, María Carolina

hablaba de los de los vendedores de a pie, los vendedores de

a pie evidentemente a pesar de que la alcaldía de

Bucaramanga se han hecho 1.000 esfuerzos por tratar de

sacarlos adelante, tristemente tengo que contarles que se

hicieron, concejal María Carolina se hicieron varias

convocatorias, varias convocatorias, para lograr que ellos

se capacitaran en otras actividades y otra fuente de ingreso

desafortunadamente, las 2 0 3 que se hicieron tocó declarar

desierta porque no, no se quisieron escribir inclusive un

día el Instituto ponía 100 millones de pesos para que

pudieran irse a para que pudieran ir a la Plaza Central y su

subsidiarles casi 6 meses tampoco tuvimos éxito, pienso que

el plan de Ese plan que está en la alcaldía que se se

debería desarrollar sea plan de éxito que es el plan de

ordenamiento para las ciudades reubicación de ellos.

Aunque el alcalde lo ha dicho muchas veces y todos tenemos

conocimientos, es es más la generación de oportunidades y la

formalidad en el en el empleo la que hará que se disminuyan

esos vendedores informales la verdad mientras sigan

existiendo empresas de todos los sectores contratando de

manera informal no va a ser atractivo para estos vendedores

de a pie, volverse a empleada eh, cerca de la concejal María

Carolina habla de la vulnerabilidades como yo le dije la

presentación cerca de 12.000 personas de las que han sido

beneficiarias en el Instituto municipal tienen algún tipo

algún tipo de vulnerabilidad concejal, falta todavía mucho

por hacer yo creo que de las cosas bonitas de que tiene este

cargo es la cantidad de cosas que se pueden hacer, el

concejal Tito hablaba del tema de las capacitaciones en

confecciones, primero le cuento que siempre hemos querido

trabajar con instituciones muy serias nosotros todos esos

procesos de capacitación los hemos hecho siempre o bien con

el Sena o bien con Comfenalco o bien con Cajasán o bien con

las unidades tecnológicas de Santander, buscando siempre que

haya un respaldo en conocimiento y un respaldo de seriedad

en ese tipo de capacitaciones, no sé si Alexandra me

consiguió cuántas personas son empleadas, sean empleado han

emprendido en los temas de confección Bueno, en ese caso,

por lo menos 152 personas de las que pudieron asistir que no

fueron 1000. A estos cursos unas se enviaron las hojas unas

enviaron hojas de vida a la agencia de empleo, consiguieron

empleo y hay otras que decidieron emprender, pero son en
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este caso son 152 familias que hoy cuentan con un

emprendimiento. ¿Eh? El concejal Tito. que se me fue a no

perdón.

El concejal Tito hablaba de del contrato. 006 del 2023. Eh,

esos 1.643 millones de pesos concejal de los cuales son

1.200 millones de pesos que son de presupuestos

participativos sí entonces inclusive. Voy a decir algo con

todo el cariño del mundo. Cuando a mí me dijeron oiga,

tenemos ese presupuesto participativo, yo dije démelos, yo

los ejecuto porque voy a brindar beneficio a las personas,

lo más fácil hubiera sido ya ejecutar ese presupuesto

participativo a esta altura de la vida. No, eso yo no me

meto en ese problema, pero no los ejecutamos y está

caminando y está marchando y son, eran compromisos que se

habían adquirido con algunos líderes.

Entonces son 2 son 4 presupuestos participativos de cada uno

vale como 250 millones de pesos. Nos dimos a la tarea, nos

dimos a la pela y los estamos ejecutando y los estamos

ejecutando concejal Tito con entidades pues tan serias como

como Cajasán que para que cajasán, mire usted no se imagina

para que cajasán, Comfenalco, Sena o unidades tecnológicas

firmen un convenio, solo miran 65 ahogados.

Entonces por ese lado concejal Tito tenga la plena seguridad

que es los recursos se están siendo ejecutados, por

adicional a ello ellos también por dinero, entonces aparte

que son presupuestos participación también ellos ponen una

parte de estos recursos, los otros 400 son presupuesto de

cajasán que son 494. Ah, de nosotros ponemos los 1.200 que

es donde presupuestos participativos concejal Tito y ellos

fueron una contrapartida de 494 eso es suma 1.650 millones

de pesos, pero ahí están los 1.200 millones de pesos que

hablaba el concejal Tito, Vuelvo y repito cuatro presupuesto

participación de 250 millones de pesos lo que no se ejecute

de esos presupuestos participativos concejal Tito, lo que no

se ejecute concejales lo que no se ejecute es su presupuesto

participativos quedarán para el año entrante que vuelvan y

hagan parte vuelvan y haga parte los presupuestos

participativa que hay más, aquí hay unas evidencias de lo de

lo que hemos de lo que hemos hecho con esos presupuestos

participativos.

Ah, bueno en dos minutos termino.
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PRESIDENTE: 5 minutos.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: LUIS GONZALO GOMEZ GUERRERO: Otro tema que

hablaba el concejal Tito son esos formatos como el Fashions

Week, nosotros aportamos 67 millones de pesos de 67 millones

de pesos tuvimos la oportunidad de llevar casi 30

emprendedores a este evento y las ventas son pero aquí lo

importante concejal, Tito Aquí lo importante concejal, Tito

de estos eventos como el Fashions Week es que Bucaramanga

sea referente de la moda mire, yo lo he dicho en muchas lo

he dicho en muchas oportunidades no necesariamente una feria

se puede medir por la cantidad de ventas que haga un

emprendedor o haga una empresario, ahí lo importante es que

Bucaramanga, sea referente que esa feria de Fashions Week,

esté dentro de la dentro de la dentro del cronograma de

todos los compradores de Colombia y los compradores del

país, así como existen esa feria en Medellín que todo el

mundo sabe cuándo, sabe que existe, no sabe la fecha, pero

lo averiguan y eso es lo que queremos que Bucaramanga sea y

la Feria del calzado, las de asoinducal de igual manera la

feria de fedecalzado, de igual manera y ahí lo importante

digo, aunque en su Inducal ya es una feria posicionada es

una feria que vende, fedecalzado es una feria que vende y la

gente sabe que existe la feria en Bucaramanga y esa es

Santander Fashions Week, que es la segunda vez que la

logramos hacer al igual que de esta alcaldía revivió la

Feria EIMY, si también que sea referente en la ciudad de

Bucaramanga, los frutos se van a ver, seguramente más

adelante, mire hoy tenemos a son 67 millones de pesos,

asoinducal fueron 90 millones de pesos, de calzado fueron 30

millones de pesos. 187 millones de pesos institucionalizar

unas ferias de la ciudad de Bucaramanga y hombre yo sí les

quiero pedir de corazón no dejen morir estas ferias que ya

hoy existen en la ciudad de Bucaramanga que sean referentes

que dentro de 5 o 10 años sean ferias famosas como fue EIMY

que fue la de la mejores Feria del mundo era EIMY ya logré

revivir EIMY el año pasado fue peque este año fue una feria

no tan grande, pero ya existe nuevamente y hay que

revivirla.

Qué otra cosa, eh, por lo menos hoy, ayer esta semana

terminamos la feria escolar, mire es una feria escolar que

no existía esa feria existe, en nosotros con calzado y el

IMEBU logramos apoyarla ya llevamos la segunda la segunda

versión, terminamos la segunda versión ya el país, ciudades
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que ya están averiguando qué es esa feria escolar, por qué

se hace cuándo se hace cómo se hace, hombre. Entonces y ya

tiene ventas esa feria eso ya tiene ventas y son muchas las

personas del calzado que participan en esos eventos que días

le proponía a Frankie no hagamos la Feria del casado

infantil ahora hagamos la Feria de los uniformes en la

ciudad de Bucaramanga, vendamos lo uniformes, vendamos

uniformes a Colombia, así como le estamos vendiendo calzado

escolar a Colombia. Gracias a este tipo de ferias y cada día

esta feria van a vender más y realmente hacer esa feria el

apoyo que nosotros le damos a fedecalzado fue creo que

fueron 18 millones de cosas que cobra el club el comercio,

ojalá el año entrante sean Neomundo y vengan compradores y

colegios de todas las de toda Colombia a comprar el calzado

bucaramanga y pues me repito, le proponía a Frankie que

hagamos lo mismo, pero con un informes con uniformes de

colegio que Colombia nos compre los uniformes en

Bucaramanga, entonces Tito más más que hoy cuánto se vende

perse en esa feria porque asoinducal se vende, calzado se

vende, Santander Fashions Week, es institucionalizar esta

feria igual que EIMY, yo sí usted me preguntan quisiera que

ojalá estos estos eventos de grande formato que hemos

recuperado logrado recuperar se sigan haciendo en la ciudad

de Bucaramanga, creo que les conteste a todos, concejales me

quiero despedir con el mayor cariño.

PRESIDENTE: concejal Marina déjelo que se despida.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: LUIS GONZALO GOMEZ GUERRERO: concejales,

mire créame me llevo lo mejor en serio de cada uno de

ustedes fueron 3 años, eh, donde que participe aca, al

principio de manera virtual, eh, no tengo nada contra ningún

concejal aprecio mucho todas sus intervenciones, aprecio

mucho el tiempo que hablamos acá, el tiempo que hablamos por

fuera, tal vez con unos concejales logré entablar una

relación, pues un poquito más amplia, e con otros no tanto,

pero me voy contento ahora faltaron muchas cosas en minuto y

me voy un minuto y me voy un minuto, me voy, faltaron hay

muchas cosas por hacer los concejales que se queden

realmente luchen por esta ciudad luchen por esta área

metropolitana presigan presentando proyectos, sigan

preocupándose por todo lo que sean preocupado, sigan

apoyando a los secretarios, a los directores que es lo que

uno espera realmente, que está Junta directiva sea un apoyo,

me voy me voy contento la verdad, siento que como le digo
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faltaron muchas cosas por hacer a mi equipo de trabajo

realmente muchas, muchas gracias a todos los concejales los

que presidieron el concejo, a Marina que sepa que le

apareció mucho y que realmente sus intervenciones fueron

realmente argumentadas con datos nunca creo que nunca se

nunca me voy sin en limpio, pero. Y pues a Jorge desearle el

tiempo que le queda los demás concejales un abrazo para

todos en la en el camino de la vida nos veremos siempre

podrán contar conmigo donde quiera que esté y nuevamente

realmente los aprecios los quiero mucho, muchas gracias a

todos.

PRESIDENTE: Dr. Gonzalo sé que estas palabras las digo por

todos los concejales muchas gracias, y darle pues siempre

que le vaya bien en sus vida personal y laboral, concejal

Marina, creo que ustedes quieren despedirse también no.

INTERVENCION HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO

DURAN: sí sí el presidente. Gracias este minutico Que son

dos cositas, en la primera doctor Luis Gonzalo, reconocerle

que usted fue receptivo a veces un poquito emocional, pero

eso es parte de la pasión que se tiene con el trabajo que se

hace.

Presidente, pero él hace hoy un encargo importante en

relación a las ferias y la moción mía es para reforzar ese

encargo porque definitivamente las ferias son muy

importantes en cualquier desarrollo, pero quiero unir eso

con un tema DR. Luis Gonzalo hay un titular de caracol que

es bien importante regresa a la feria EIMY a Bucaramanga que

es la de ropa infantil nosotros éramos líderes

internacionales reconocidos por la producción de ropa

infantil, totalmente yo trabajé con empresas que el mercado

potencial de las empresas de Julio González décadas atrás

Europa ósea eso hay que recuperarlo. Y ese evento, pues hay

que señalarlo y lo otro que quiero dejarle también en su

empalme, Dr. Luis Gonzalo. ¿Usted que hoy ha hecho honor en

la información de las mujeres emprendedoras la industria, la

confección en Colombia tiene más en perdón en Bucaramanga

tiene más del 70% de mujeres participando en esa industria?

A ver si podemos apoyar esos eventos de la Feria de la moda

y el evento de EIMY desde el IMEBU dejar ya plantada como

esas iniciativas para que eso no se pierda. Gracias.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: Marina, hay un evento.
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PRESIDENTE: a usted concejal Marina, tiene la palabra Dr,

Gonzalo.

SECRETARIO OFICINA DEL IMEBU DE BUCARAMANGA LUIS GONZALO

GOMEZ GUERRERO: Es que me quedé con ganas de hacerlo Marina

y ojalá lo puedan hacer el año entrante iniciando y es una

feria de sólo maquila, Bucaramanga tiene más de 2500

empresas que maquila e invitar a grandes empresas de

Colombia y de ojalá de afuera, para que Bucaramanga.

Maquile y sea la china de Colombia.

PRESIDENTE: Dr. Gonzalo muchas gracias por su informe por su

intervención y nuevamente pues desearle éxitos en su labor

personal y laboral, señor secretario dele el abrazo a Marina

por favor, doctor Gonzalo, el abrazo protocolario a Marina,

señor secretario continúe por favor.

Marinita usted siempre es abrazada. Pero siéntese ala.

SECRETARIO: Cuarto punto del orden del dia, lectura de

documento y comunicaciones señor presidente, le informo que

no hay documento de comunicaciones por leer.

PRESIDENTE: continue secretario

SECRETARIO: quinto punto del orden del día Proporciones

asunto varios señores presidentes le informo que hay dos

proposiciones por leer en la secretaria

PRESIDENTE: de quien son las proposiciones.

SECRETARIO: del concejal Jorge Humberto Rangel Buitrago

PRESIDENTE: léalas por favor.

SECRETARIO:

PROPOSICIÓN

De conformidad con el artículo 276 del reglamento interno

del concejo municipal de Bucaramanga, por medio de la

presente me permito formular la siguiente proposición:

Que el doctor Francisco José González Cifuentes, como

fundador general del easyway ha sido un aliado estratégico
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de la Universidad de Santander UDES desde el 2010, su

dedicación a permitió la promoción y financiación de

programa de postgrado modalidad virtual en toda Colombia,

beneficiando principalmente a docentes del magisterio

colombiano, gracias a esa colaboración se ha logrado una

cobertura en los 32 departamentos de Colombia y en todos los

municipios de Santander.

Estos logros destacan el atractivo y la pertinencia social

de la propuesta educativa subrayando los montables

alcanceles de la naturaleza de entre la Universidad de

Santander e inglés easyway, liderada por el doctor Francisco

José González Cifuentes.

Por todo lo anterior propongo a ustedes honorables

concejales del municipio de Bucaramanga otorgar

condecoración según el artículo 274 orden ciudad de

Bucaramanga categoría mérito educativo cultural del

reglamento interno del concejo Municipal de Bucaramanga, la

cual sea entregada en actos solemne y protocolaria en este

día por el honorable concejal Jorge Humberto Rangel

Buitrago.

ha sido leída la primera proposición señor presidente.

PRESIDENTE: leída la proposición, la aprueban los honorables

concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobada, ha sido aprobada la

proposición señor presidente.

PRESIDENTE: continue secretario por favor.

SECRETARIO:

PROPOSICIÓN

De conformidad con el artículo 276 del reglamento interno

del concejo municipal de Bucaramanga me permite formular la

siguiente proposición:

Que el colegio adventista libertad ubicado en Bucaramanga

hacia una institución emblemática por más de 8 décadas

desempeñando un papel vital en la educación adventista del

territorio específicamente de la capital Santandereana

fundaba en 1934 por el Pastor Mac Thumer y Noema Fontana,

inicialmente como una pequeña escuela de iglesia, ha crecido

hasta convertirse en el colegio adventista más grande y
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representativo de Colombia que a lo largo de los años del

colegio enfrentado desafío significativos como la

persecución religiosa en la década de 1950 y las necesidades

de expandir su infraestructura en la década de 1980.

Qué bajo el liderazgo actual del licenciado Harvey Pinilla

Gutiérrez desde 1921, el colegio adventista libertad sigue

creciendo y esforzándose por el desarrollo moral, emocional

y espiritual coadyuvando el fortalecimiento de algún modo a

los hogares los valores y creencias cristianas en la niñez y

juventud que pasan por sus aulas manteniendo el lema educar

es redimir, como pilar fundamental de sumisión educativa.

Expuesto a lo anterior proponga ustedes honorables

concejales del municipio Bucaramanga otorgar condecoración

según el artículo 274, orden de ciudad Bucaramanga categoría

mérito educativo, cultural del reglamento interno del

concejo Municipal de Bucaramanga la cual será entregada en

acto protocolario este dia el honorable concejal Jorge

Humberto Rangel Buitrago.

Señor presidente leída la proposición señor presidente.

PRESIDENTE: leída la proposicion la aprueban los honorables

concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobada la proposición señor presidente

PRESIDENTE: continue secretario por favor

SECRETARIO: Estamos en el punto de varios señores

presidente, no hay ningún no hay solicitud del uso la

palabra por lo tanto ha sido agotado el orden del día señor

presidente.

PRESIDENTE: Agotado el orden del día se cita mañana a las

9:00 de la mañana en el recinto del concejo e iniciamos,

hacemos un receso, vamos al Damaso Zapata, se hace la

inspección respectiva, se vuelve al concejo y se reactiva la

plenaria listo ese es el procedimiento. Claro que.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en

archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,
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JAVIER AYALA MORENO

EL SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO.

Trascribió: HORACIO HERREÑO TRASLAVIÑA

CONTRATISTA.
Revisada por: JENNYFFRERT JULIANA GONZALEZ CHAUX

CONTRATISTA


